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Vie aprobare, deosebită satisfacție față de rodnicele rezultate 
ale vizitelor oficiale de prietenie întreprinse de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, 

în țări din Africa

TELEGRAMA ADRESATĂ 
TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU 
Secretar general al Partidului Comunist Român 

Președintele Republicii Socialiste România

CONTRIBUȚIE DE MARE VALOARE LA DEZVOLTAREA "|
PRIETENIEI ȘI COLABORĂRII,

PROGRESULUI ȘI ÎNȚELEGERII
LA CAUZA PĂCII, 
INTERNAȚIONALE

în perioada de mărețe în
făptuiri care a trecut de la cel 
de-al IX-lea Congres ar parti
dului — perioadă ce a intrat 
definitiv în conștiința națio
nală, precum și in conștiința 
umanității drept Epoca Nicolae 
Ceaușescu — România socia
listă s-a distins pe plan ex
tern prin politica sa activă, 
dinamică și constructivă, de 
dezvoltare amplă a raporturi
lor de prietenie și colaborare 
cu toate statele lumii, prin im
plicarea sa principială, respon
sabilă in eforturile de solu
ționare justă și viabilă, in con
sens cu interesele supreme ale 
popoarelor, cu marile și com
plexele probleme contem
porane. Una dintre sursele 
înaltului prestigiu planetar al 
tării și al conducătorului ei, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, o 
constituie, fără îndoială, pre
ocuparea permanentă, susți
nută vizind extinderea con
tinuă a raporturilor de prie
tenie, solidaritate și conlucrare 
fructuoasă, in avantaj re
ciproc. cu țările in curs de 
dezvoltare și nealiniate din A- 
frica. Asia și America Latină. 
Acest impresionant grup de 
state — ce reprezintă in fapt 
marea majoritate a statelor 
lumii — născut pe ruinele a- 
nacronicului sistem colonial, 
se înscriu astăzi ca o uriașă 
forță a progresului. colabo
rării și păcii, acționind pentru 
democratizarea vieții interna
ționale, pentru o lume a jus
tiției și echității, mai dreaptă 
șl mai bună pe planeta noas
tră, pentru o nouă ordine eco

spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae

SĂ ACȚIONAM ai TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 

/I CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN
Maximă mobilizare la însămînțări 
și celelalte lucrări de primăvară

• Suprafețele însămînțate pină în prezent, cu toată instabilita
tea anotimpului, nu sint concludente față de posibilitățile și resursele 
existente

• Urgentă grupare de forțe pentru intensificarea tuturor lucră
rilor de primăvară și recuperarea întârzierilor în cel mai scurt timp și in 
condiții de cea mai înaltă calitate

• Atenție sporită la efectuarea lucrărilor după metodele agjro- 
tehnologice intensive practicate de unitățile care au obținut constant 
recolte record

• Preocupare mai atentă față de sectoarele zootehnice, respec
tarea ordinii și disciplinei, a programelor de îngrijire a efectivelor, rea
lizarea ritmică a indicatorilor de producție

• Ritmul tuturor lucrărilor din campania agricolă de primăvară 
trebuie accelerat, sub semnul exigenței și al responsabilității față de 
îndeplinirea neabătută a obiectivelor noii revoluții agrare

nomică și politică mondială. 
România se simte legată de a- 
ceste țări prin tradițiile co
mune de luptă pentru elibe
rare socială și națională, îm
potriva dominației și exploa
tării imperialiste, colonialiste 
și neocolonialiste, prin străda
niile susținute pentru accele
rarea progresului economic și 
social, pentru asigurarea păcii 
și înțelegerii internaționale. 
Multe dintre popoarele care 
au pășit cu hotărire astăzi pe 
calea independenței și progre-

înalta solie românească 
în țări africane

sului au beneficiat, în decursul 
luptei lor de .eliberare, da 
sprijinul neprecupețit, de soli
daritatea activă a poporului ’ 
român, a României socialiste. 
Totodată, țara noastră spri
jină activ aceste țări in efor
turile pe care le desfășoară 
pentru lichidarea grelei moște
niri a perioadei de dominație 
colonială, pentru propășirea 
lor economico-socială inde
pendență. Acest sprijin se ma
terializează, îndeosebi, într-o 
amplă colaborare in multiple 
domenii de interes, prin ra
porturi reciproc avantajoase, 
bazate pe respectarea și apli

carea neabătută a noilor prin
cipii, calitativ superioare, ala 
dreptului internațional.

Un rol determinant, de ine
stimabilă valoare, revine și în 
acest spațiu al politicii exter
ne. românești secretarului ge
neral ăl partidului, președin
tele Republicii, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. Conferind 
dialogului la cel mai înalt 
nivel cu conducători de parti
de și state din țările în curs 
de dezvoltare de pe toate con
tinentele atributele permanen

tei și înaltei principialități, 
președintele României s-a im
plicat șl se implică personal, 
în cadrul unei impresionante 
activități, in procesul extin
derii și aprofundării continue 
a relațiilor bilaterale cu acest 
mare grup de state In acest 
amplu context’ de preocupări 
se înscrie și recenta vizită o- 
flcială de prietenie efectuată de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
Împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu pe continentul afri
can, in Republica Populară 
Angola. Republica Zair și Re
publica Populară Congo. O 
primă concluzie generală pe 

care o degajă desfășurarea vi
zitelor la Luanda, Kinshasa și 
Brazzaville relevă caracterul 
rodnic al acestora, noile întil- 
niri, înțelegerile convenite cu 
prilejui convorbirilor dintre 
președintele Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, și președinții Jose 
Eduardo dos Santos. Mobutu 
Șese Seko și Denis Sassou 
Nguesso fiind în măsură sâ 
dea puternice impulsuri, sâ 
deschidă ample perspective 
pentru dezvoltarea continuă, și 

pe viitor, a raporturilor strinse 
de prietenie și colaborare din
tre România și statele africa
ne vizitate. Fără excepție, in 
cursul convorbirilor oficiale 
avute in cele trei capitale, 
s-au efectuat analize aprofun
date asupra stadiului actual al 
acestor relații, exprimîndu-se 
satisfacția in legătură cu rea
lizările de pină acum și sub- 
liniindu-se hotărârea comună 
de a se acționa pentru extin
deTea lor continuă, ca o contri
buție importantă la progresul 
mai rapid al țărilor noas
tre, la întărirea legăturilor 
de prietenie, solidaritate și 
conlucrare. Dialogul oficial a

La întreprinderea Minieră Cîmpulung

RITMURILE DE EXTRACȚIE 
— permanent la cotele cerute 
pentru buna aprovizionare a 
termocentralelor cu cărbune

Cu toate greutățile întimpțpa- 
te în iarna pe care am traver- 
aat-o, minerii muscelenl înscriu, 
la sfîrșitul primului trimestru al 
anului, in graficul producției, 
realizări remarcabile la aproape 
toți indicatorii planului. Astfel, 
prevederile planului la produc
ția marfă au fost depășite cu 
mai bine de 4.7 milioane lei, la 
investiții au fost executate su
plimentar lucrări de eonstrucții- 
montaj In valoare de peste 
700 000 lei, în timp ce programul 
de creștere a productivității 
muncii a fost substanțial depă
șit. Rezultat al bunei organizări 
a muncii, al climatului de înaltă 
răspundere comunistă, de depli
nă ordine și disciplină, instaurat 
la fiecare loc de muncă, în ca
riere și in abatajele principale
lor sectoare ale unității, în pri
mele trei luni ale anului au fost 
livrate suplimentar termocentra
lelor 16 460 tone lignit.

O notă bună se cuvine și ac
tivității desfășurate în toate sec
toarele în vederea sporirii cali
tății cărbunelui, colectivul uni
tății beneficiind de importante 

avut ca numitor comun un 
pregnant caracter de lucru, 
concret, iar rezultatul nemij
locit al unei asemenea a- 
borcări a aspectelor de in
teres bilateral l-a constituit 
identificarea unor noi și fer
tile spații de cooperare, con
semnate la loc de frunte In 
documentele adoptate. Astfel, 
ca veritabile expresii ale rod
niciei dialogului la nivel înalt, 
eu fost convenite sau au fost 
semnate următoarele docu
mente : Comunicatul comun 
româno-angolez și Acordul 
privind dezvoltarea schimburi
lor comerciale și a cooperării 
economice și tehnice intre Gu
vernul Republicii Socialiste 
România și Guvernul Repu
blicii Populare Angola ; Co
municatul comun privind vizi
ta oficială de prietenie a to
varășului Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu in Republica Zair 
și Acordul-program pe termen 
lung privind dezvoltarea co
operării economice și tehnice 
și a schimburilor comerciale 
dintre Republica Socialistă 
România și Republica Zair ; 
Comunicatul comun româno- 
congolez în cadrul căruia se 
exprimă hotărirea celor doi 
președinți de a acționa pentru 
dezvoltarea mai largă a schim
burilor comerciale, aprofunda
rea cooperării economice in 
domenii de interes comun cum 
sini : petrol și gaze, agricul-

AUREL PERVA
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bonificații, tn această perioadă 
pentru depășirea puterii calorice 
planificate și deci pentru răs
punderea cu care s-a acționat pe 
linia sortării și livrării cores
punzătoare a lignitului. „Practic 
— remarca, referitor la toate a- 
cestea, tovarășul Petrișor Sta
na, secretarul comitetului de 
partid din întreprindere — fie
care dintre noi. dintre minerii 
tării, sintem indirect beneficia
rii cărbunelui pe care-1 aducem 
din abataje, prin faptul că ener
gia electrică primită de la ter
mocentrale este produsă cu com
bustibil livrat de noi. Și este 
limpede pentru fiecare muncitor 
și specialist de aici, că. livrind 
cărbune de bună calitate, core- 
lind permanent ritmul de ex
tracție cu cerințele satisfacerii în 
cele mai bune condiții a nevoilor 
crescînde de combustibil ale e- 
conomiei, vom avea, la oricare 
oră din zi sau din noapte, asi
gurată energia electrică necesa-

NICOLAE MILITARU

(Continuare tn pag. a V-a.)

Mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu,

Asemene* întregului nostru popor, ttnăr* 
generație * patriei, dlnd glai sentimentelor de 
înaltă prețuire și profundă admirație, iși ex
primă, cu nețărmurită mindrie patriotică, a- 
probarea unanimă și satisfacția deplină față 
de rezultatele remarcabile cu eare s-au în
cheiat vizitele oficiale de prietenie pe care 
dumneavoastră — eminent conducător al parti
dului și statului nostru, proeminentă persona
litate a lumii contemporane, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu, om politic și savant 
de renume mondial, le-ați întreprins in Repu
blica Populară Angola, Republica Zair și Re
publica Populară Congo.

înscriind noi și semnificative momente in 
bogata cronică a relațiilor de solidaritate si 
cooperare dintre poporul român și popoarele 
țărilor vizitate, această nouă și strălucită solie 
de pace și prietenie pe pămintu! Africii' evi
dențiază cu pregnantă hotărirea neabătută a 
României socialiste de a-și aduce o contribu
ție tot mai activă Ia soluționarea problemelor 
complexe cu care se confruntă omenirea, in
staurarea unui climat de destindere, securita
te. pace și ințelegere intre națiuni, edificarea 
unei lumi mai bune și mai drepte pe planeta 
noastră.

întregul tineret al patriei a urmărit cu viu 
Interes și profundă aprobare noile dialoguri la 
cel mai înalt nivel, momentele pline de sem
nificații ale vizitei, caracterizată pretutindeni 
printr-o atmosferă sărbătorească și o primire 
deosebit de călduroasă și entuziastă, expresie 
a sentimentelor de aleasă stimă și prețuire de 
care vă bucurați pe toate meridianele planetei.

Convorbirile avute, înțelegerile realizate, do
cumentele semnate cu aceste ocazii reprezintă 
pentru perspectiva relațiilor bilaterale acte 
politice de excepțională însemnătate, cu adinei 
și multiple semnificații pentru amplificarea 
raporturilor de cooperare cu țările vizitate, 
pentru ridicarea acestor* Ia un nivel tot mai 
inalt. in folosul reciproc al popoarelor și na
țiunilor noastre, al înțelegerii și cooperării in 
intreaga lume, conferind noi dimensiuni do
rinței comune de a da largi perspective ra
porturilor de conlucrare fructuoasă, de * pro
mova relații mai strinse in plan politic, eco
nomic. tehnico-științific, cultural si in alte do
menii de activitate, de a aduce o contribuție 
crescindă la soluționarea problemelor majore 
ale lumii de azi. in interesul cauzei păcii, des
tinderii, încrederii și colaborării Internatio
nale.

Noua solie de paee și prietenie pe pămintul 
Africii se constituie pentru tinăra generație a

Municipiul Roman Foto : VALERW TANASOF

DEMNITATEA MUNCII PENTRU TARĂ
Trăim un timp al muncii pen

tru țară care reprezintă, crite
riul suprem de evaluare a 
personalității umane, condiția 
decisivă de apreciere a forței și 
trăiniciei celor mai înaintate 
valori și convingeri moral-poli- 
tice, a spiritului patriotic și re
voluționar în acțiune. Acest a- 
devăr cu valoare de axiomă re
vine în mod programatic în do
cumentele partidului nostru, in 
opera tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și este mai mult decît 
definitoriu faptul că îl regăsim 
in toate referirile secretarului 
general ai partidului făcute la 
adresa activității tineretului, a 
organizației sale revoluționare, 
așa cum s-a evidențiat și in 
magistrala cuvintare rostită la 
Adunarea' solemnă consacrată a- 
niversării a 65 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului Co
munist și a 30 de ani de la în
ființarea Uniunii Asociațiilor

țării Intr-un minunat prilej de * reafirma, ca 
intreaga ea ființă, adeziunea deplină la poli
tica internă ți externă promovată de partidul 
și statul nostru, al cărei genial ctitor șl strălu
cit promotor sinteți dumneavoastră, mult iubi
te și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ex- 
primind înalta admirație și profunda recunoș
tință pentru contribuția remarcabilă pe caro 
o aduceți, eu clarviziune politică și responsa
bilitate umanistă, la înfăptuirea, in consen» 
cu idealurile cele mai scumpe ale tuturor po
poarelor lumii, ale tinerilor de pretutindeni, a 
dezarmării ți instaurarea păcii pe planeta noas
tră. Ia soluționarea justă și durabilă, in inte
resul tuturor națiunilor, a marilor și comple
xelor probleme ale contemporaneității.

Aducem, de asemenea, un respectuos omagia 
tovarășei Elena Ceaușescu, militant de seamă 
al partidului și statului nostru, om politic șt 
savant de largă recunoaștere internațională, 
pentru strălucita contribuție adusă la promo
varea principiilor politicii externe a partidu
lui și statului nostru, pentru grija cu care ve
ghează la educarea și formarea comunistă • 
generațiilor tinere, pentru consecvența eu care 
acționează în vederea folosirii in scopuri ex
clusiv pașnice a celor mai noi cuceriri ale ști
inței și tehnicii, ale eunoașterii umane, creș
terii rolului și contribuției oamenilor de știin
ță in lupta împotriva pericolului unui război 
nuclear nimicitor, pentru dezarmare și pace.

Intr-o deplină unitate de convingeri și sen
timente, vă încredințăm, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. că, urmind neabă
tut minunatul dumneavoastră exemplu de 
muncă și viață comunistă, revoluționară, tină
ra generație a patriei va acționa și in viitor 
pentru sporirea contribuției forțelor progre
siste ale tineretului de pretutindeni la edifi
carea unui climat de ințelegere. colaborare și 
pace intre toate națiunile, pentru creșterea 
neîntreruptă a prestigiului României socialiste 
in intreaga lume.

însuflețit de dorința de a acționa și în vii
tor cu toate forțele, impreună cu întregul nos
tru popor, sub conducerea partidului, pentru 
traducerea în viață a grandioaselor și cuteză
toarelor obiective stabilite de Congresul at 
Xlll-lea al Partidului Comunist Român, tine
retul României socialiste se angajează solemn, 
mult iubite și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. să slujească cu întreaga sa energie 
și capacitate de muncă poporul și partidul, 
cauza socialismului și comunismului, să nu 
precupețească nici un efort in vederea înfăp
tuirii neabătute a minunatelor programe de 
dezvoltare multilaterală a tării, spre gloria și 
inflorirea neîntreruptă a scumpei noastre pa
trii, Republica Socialistă România.

COMITETUL CENTRAL
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

Studenților Comuniști din Româ
nia.

Și in acest cadru sărbătoresc 
secretarul general al partidului, 
tovarășul Nicolae Ceaușescu. a 
relevat în mod magistral legă
tura indestructibilă instituită în

Valori și opțiuni 
fundamentale ale 
tinerei generații 

societatea noastră intre muncă, 
spiritul patriotic și revoluționar 
și afirmarea plenară, neîngră
dită a personalității umane.

Practica revoluției și con
strucției socialiste din patria 
noastră a demonstrat în chip 

peremptoriu că munca nu mal 
poate rămine o simplă activitate 
umană, in sine producătoare de 
valori, căci ea încorporează și 
exprimă datele esențiale ale 
personalității umane, mai cu 
seamă ale personalității tinăru- 
lui, înaltă conștiință profesională 
și răspundere față de interesele 
colectivității, hotărire fermă de 
a face totul, de a nu precupeți 
nici un efort pentru înfăptuirea 
cu succes a politicii partidului 
și statului nostru, în vederea 
dezvoltării ascendente a patriei, 
curaj și receptivitate la nou și, 
in egală măsură, luptă fermă cu 
tot ceea ce este vechi și peri
mat și nu mai corespunde exi
gențelor progresului.

Așadar, tocmai prin faptul că 
munca pentru țară este o acti-

ȘF.RBAN CIONOF
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Am aflat Grădiștea așa cum 

afli — scormonind sub zăpadă 
să dai cu o clipă mai devreme 
ochi cu primăvara — firele 
crude de griu. Aceeași apa
rentă așteptare înșelătoare, 
care te convinge, la prima ve
dere, dar care, după o cerce
tare mai atentă, se dovedește 
doar o părere. La fel ca și 
griul ce nu dormitează sub ză
padă, ci iși adună forțele pen
tru a țișni spre mult așteptatul 
soare, nici Grădiștea, acum, in 
prag de primăvară, nu stă pe 
pragul casei cu miinile în
crucișate urmărind semnele 
vremii. Am aflat Grădiștea 
proaspătă (fără astenie de pri
măvară !), încordată și atentă ca 
un sprinter in bloc-starturi. 
De altfel, se afla la linia de 
start a campaniei agricole de 
primăvară și la ora cind aceste 
t înduri văd lumina tiparului, 
semnalul de plecare a fost, cu 
siguranță, dat.

Deși așezată la nici o oră de 
Capitală, In Sectorul agricol 
Ilfov, Grădiștea nu a visat ni

ciodată trepidația marelui oraș, 
nu-și-a dorit bulevarde largi și 
asfaltate, cu stații de autobuz 
și tramvai pe la intersecții. A 
vrut să rămină o comună de 
cimpie, in care agricultura este 
principala, vechea și statornica 
îndeletnicire a oamenilor. De a- 
ceea și-a adunat mereu fiii și 
fiicele ce plecaseră pe la școli 
mai inalte, prin alte localități, 
bucurindu-se de înțelegerea și 
dragostea lor. Și chiar dacă ei 
au venit cu certificate de ca
lificare pe care scrie : meca
nic auto, operator chimist, elec
trician ori economist, toți, fără 
excepție, pun umărul la clădi
rea recoltei, pentru că în Gră
diștea, chiar dacă lucrezi la 
S.M.A., la CMADM sau la că
minul cultural, munca ta se 
leagă de recoltă și o influen
țează direct. Așa se face că în 
timp ce in București, primă
vara înseamnă plimbare cu iu
bita în parcul ai cărui muguri 
stau să plesnească, aici, la Gră
diștea, la nici o oră de mers, 
primăvara inseamnă două va

goane de cartofi pentru să- 
mință ce au sosit In gară și tre
buie grabnic descărcati, ulti
mele verificări tehnice ale ma
șinilor agricole care, pe toată 
durata campaniei, trebuie să 
funcționeze ireproșabil, (in

Noul chip al satului românesc

RĂSPUNSURI EDIFICATOARE
campanie cine va mai avea 
timp tă le repare I). Cu toată a- 
ceastă febră a pregătirilor (iată 
că găsim și elemente comune, 
pentru a o asemăna cu Capi
tala), Grădiștea și-a lepădat co
jocul alb și căciula pe care și-o 
trătesa pină peste urechi și și-a 

îmbrăcat straiele proaspete de 
primăvară.

Cooperativa Agricolă' de Pro
ducție „1 Mai" de aici a obți
nut de-a lungul anilor nume
roase distincții pentru rezul
tatele deosebite înregistrate .4- 

ceste rezultate de excepție tint 
rodul muncii celor peste 3100 
de grădișteni, deopotrivă anga
jați in realizarea obiectivelor 
noii revoluții agrare. De altfel, 
așa cum îmi spunea tovarășa 
Marla Gherase, primarul co
munei, cu toții sint hotăriți ca 

anul acesta să obțină și. înal
tul titlu de „Erou al Noii Revo
luții Agrare" care, deocamdată, 
le lipsește din palmares. O do
rință justificată, dacă jude
căm după producțiile ultimilor 
ani.

Despre începuturile coopera
tivizării pe aceste locuri, 
Gheorghe Savu, președintele 
C.A.P.-ului, iși amintește : „tn 
1959, am făcut întovărășirea. Ne 
strinseserăm la un loc sărăciile. 
Afară de dorința noastră ne
clintită de a ne face viața mai 

bună, la capitolul „avere" mai 
înscriam atunci : 20 de vaci, 2 
purcei, cițiva cai. Oi n-am 
avut deloc. Mai erau 200 ha de 
pămînt și un grajd in care a- 
dăposteam toate animalele. 
Cam cu asta am pornit la 

drum, un drum deloc ușor. De 
altfel, era o experiență absolut 
nouă, modele de urmat nu 
aveam, n-avem cum să ne dăm 
seama atunci dacă ceea ce fă
ceam era bine sau nu. Am por
nit totuși hotăriți, avind încre
dere tn Partidul Comunist Ro

mân. tmi amintesc cum ziceau 
atunci bătrinii (mulți dintre ei 
ieșiseră cu coasele și topoarele 
la '907. știau ce-i mizeria, în
fruntaseră și nenorocirea răz
boiului) : „faceți cum zic co
muniștii, că-s de-ai noștri". 
Așa am făcut. In '62 ne gin- 
deam pe toate părțile cum 
să facem să obținem 1 200 kg 
de griu la ha și 5 mii kg de 
porumb. Ni se păreau atunci 
niște cifre fantastice! Acum 
considerăm că nu reflectă pe 
deplin dorința noastră de a 
transpune in viață obiectivele 
noii revoluții agrare, o recoltă 
de 20 mii kg porumb știuleți la 
ha. Și dacă tot facem compa
rații, să luăm și una din zo
otehnie : aveam 20 de vaci și 
cind obțineam 500 litri de lapte 
pe cap de vacă furajată ziceam 
că am bătut recordul! Acum 
avem, 1000 de vaci și o produc
ție de aproximativ 3 325 l pe 
cap de vacă furajată. Gindi- 
ți-vă, in 1960 nu aveam nici o 
oaie, acum avem 1 328. Diferen

țele, cred eu, vorbesc de la 
sine și cred că sint cele mai 
bune argumente, cele mai con
vingătoare răspunsuri la între
barea : „Am procedat bine 
acum aproape trei decenii ? A 
fost bun drumul pe care am por
nit atunci ?“ Luați numai aceste 
exemple pe Care mi le-am a- 
mintit pe moment. Adăugați la 
ele că anul trecut am obținut 
46 de tone la ha la sfecla de 
zahăr, că producțiile vegetale 
s-au triplat in ultimii ani și 
veți avea răspunsul." Să mai 
adăugăm la cele spuse de to
varășul Gheorghe Savu că, din 
cele aproximativ 1 100 de case 
cite numără comuna, jumătate 
sint noi sau modernizate.

A venit primăvara la Gră
diștea ! A găsit-o proaspătă 
(fără astenii !) gindind poate 
cu nostalgie la o plimbare in 
parc, gind repede înlocuit de 
grijile multe ale campaniei a- 
gricole de primăvară.

SORIN OVIDIU BĂLAN
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In spiritul orientărilor și indicațiilor tovarășului Nicolae Ceaușescu

SĂ ACȚIONĂM CU TOATE FORȚELE PENTRU ÎNFĂPTUIREA 
ÎN CELE MAI BUNE CONDIȚII A PLANULUI PE ACEST AN

Debutul productiv în acest an 
•1 întreprinderii de tricotaje 
„1 Iunie“, din Timișoara s-s 
tăcut sub bune auspicii. „Pe 
lingă partenerii externi tradi
ționali, cu care ne menținem 
relațiile cel puțin lâ nivelul 
anterior, am reușit să contactăm 
noi firme străine, in special pe 
devize convertibile, astfel incit 
apreciem că portofoliul de co
menzi este superior celui din 
perioada similară a anului tre
cut. Ne bucură, în acest con
text, că pină în prezent am 
onorat exemplar, uneori chiar 
in devans, solicitările de peste 
hotare", sublinia inginera Maria 
Huțu, director tehnic al uni
tății. Rezultate, de bună seamă, 
mulțumitoare mai ales că aici 
ponderea exportului in produc
ția marfă depășește 60 la sută, 
un procent ce denotă nu numai 
strădaniile continue ale acestui 
harnic colectiv dar, în egală 
măsură, și prestigiul de care sc 
bucură produsele realizate de 
către el. Fapt, de altfel, nu în- 
timplător, căci, spre mîndria 
oamenilor muncii, 75 la sută 
din producție întrunește carac
teristici competitive la nivel 
mondial.

Discutînd cu directorul teh
nic și cu inginera Olimpia 
Apostol, una din specialistele 
întreprinderii, am sintetizat 
cițiva din factorii care contri
buie, fără îndoială, la derula
rea optimă a procesului pro
ductiv, la îmbunătățirea para
metrilor esențiali (urmăriți d» 
altfel cu strictețe de către o 
comisie specială) ce dau valoa
re tricotajelor. Așa, de pildă, 
s-au obținut rezultate superioa
re în reducerea masei tricotului 
prin găsirea unei contexturi cu 
greutate specifică diminuată. 

Comparative cu nivelurile atin
se de firmele de virf in dome
niu (interesant lucru, tocmai în 
țările de baștină ale acestora 
se concentrează exportul în
treprinderii timișorene) sint ?■ 
rezistența la vopsire, consumul 
in grame-fire pe unitate de pro
dus, alte caracteristici ce atrag 
noi parteneri. De altfel, chîar 
zilele trecute, unitatea a fost 
vizitată de reprezentanți ai

La întreprinderea de Tricotaje „1 Iunie” Timișoara

EXPORTUL - DERULAT RITMIC, 
LA ÎNALȚI PARAMETRI CALITATIVI

unor firme străine, fapt ce în
dreptățește optimismul în direc
ția asigurării constante a unui 
front, consistent de lucru la ex
port. Prin organizarea superi
oară a fluxurilor tehnologice se 
poate trece, la nevoie, in secțiile 
pentru export, Ia intercalarea 
acestor produse cu cele destina
te pentru fondul pieței, astfel 
incit să se lucreze in permanen
ță la maxima capacitate. S-au 
luat măsuri cu efecte imediate 
și pentru reducerea stocurilor 
de producție neterminată.

Spuneam, specialiștii între
prinderii au înțeles faptul că 
nu poți rezista pe piața externă 
decit raportindu-te mereu Ia cei 
mai buni, concurîndu-i ți lup- 

tind pentru menținerea poziți
ilor eiștigate. Este acesta, evi
dent. suportul moral al unei 
bătălii continue pentru nou, 
pentru progresul tehnic, pentru 
atingerea unei calități superioa
re. Se acționează, în acest sens, 
în mai multe direcții. Bună
oară. tricotajele oferite spre 
contractare (remarcabil efortul 
colectivului de Creație ce reali
zează sute de modele, de di

mensiuni diferite, intr-o amplă 
paletă coloristică) sînt mai ușoa
re cu 10—15 la sută, față de cele 
din anii trecuți, iar aplicarea 
unui procedeu de vopsire asigu
ră o economie substanțială de 
chimicale. Să notăm și faptul că 
gradul de valorificare a tonei de 
materii prime a crescut cu 11 
Ia sută, atit la tricotajele tip 
bumbac, cit si la cele tip polia- 
midă. Greutatea produselor s-a 
redus in medie cu 8 la sută. 
Se aplică deja tehnologia de 
imprimare plasată și s-a trecut 
de la tricoturile buciate Ia cele 
cu buclă scurtă, cu o diminuare 
cu 10 la sută a greutății in 
grame pe metru pătrat. Prin 
autodotare s-au realizat anumite 

dispozitive de aplicat lizieră pe 
mașina de cusut Triplok. cit și 
echiparea mașinilor de tricotat 
cu furnizoare de fir în două 
sau trei trepte, utilizarea 
unui nou procedeu de merceri- 
zare a tricoturilor de bumbac 
pe fulard, majoritatea obiective 
din planul de modernizare, ori
entate spre sectoarele de ex
port.

Grija pentru îndeplinirea rit

mică a sarcinilor de plan se 
concretizează și intr-un sistem 
operativ de urmărire • nive
lului producției realizate — un 
sistem ce presupune cunoaște
rea exactă a situației pe Între
gul flux de fabricație, putin- 
du-se interveni cu promptitu
dine pentru eliminarea unor 
stagnări. De asemenea, in spri
jinul colectivelor de munci, dar 
și pentru creșterea răspunderii 
față de calitatea lucrărilor efec
tuate, fiecare lot de produse 
este însoțit de fișe de operații 
semnate de fiecare executant.

Desigur, ansamblul măsurilor 
luate pentru îmbunătățirea ac
tivității în toate domeniile este 
foarte complex. Am mai reținui 

citeva, Intrucît fiecare din ele 
are o semnificație aparte, su- 
gerind faptul că nici un element 
al procesului productiv nu este 
lăsat la voia intimplârii. De 
exemplu, pierderile de mate
riale au fost eliminate prin 
trecerea la încadrări combinate 
incă din faza de concepție sau 
crearea unor formații-școalâ 
pentru tinerii încadrați. îndru
mate de instructori pricepuți. 
prin care se asigură • deprinde
rea rapidă a tainelor meseriei. 
Sau atenția maximă acordată 
pregătirii viitoarelor loturi de 
produse, încă de la sGrșitul 
lunii precedente lnlăturind e- 
ventualele probleme ce ar putea 
să apară pe fluxurile de fabri
cație.

Toate acestea se regăsesc 
concludent in derularea ritmică 
a producției, în menținerea unor 
parametri ce satisfac cerințele 
pieței externe, ce confirmă bu
nul renume al unității. Este 
miftdria colectivului, este și o 
răsplată pentru eh dar. in ace
lași timp, și o obligație perma
nentă. Tinerii, după cum apre
cia și inginera Maria Huțu. sîr.t 
prezențe active in punctele 
fierbinți ale efortului gtr.eral. 
Oricine, din sectoarele de mun
că pentru export, nu va ezita 
să indice printre fruntașele sec
ției și pe tinerei e Ghtzeîa Mu- 
șate. Violeta Beldea. Maria 
Gaisser, Rocica Moș. Silvia 
Mureșan și Maria Voicilaj. me- 
seriașe bune, hotârite să păstre
ze tradiția lucrului de calitate 
— la urma urmei, cartea lor de 
vizită (și implicit a Întregului 
colectiv), o carte onorată, plnă 
acum, cu cele mai bur.e rezul
tate. t

GHEORGHE CRIȘAN

NOUL A SCHIMBAT DIN TEMELII
MUNCA FOȘTILOR PLUTAȘI DE PE BISTRIȚA

O meserie grea ? Fără Îndoială, dar mai mult decit asta contează frumusețea ei și satisfacțiile deosebite, mai ales atunci cind te 
poți mindri cu rezultata remarcabile in îndeplinirea planului, asa cum o cazul forestierilor din cadrul U.F.E.T. Poiana Teiului, 

județul Neamț Foto: VALERIU TANASOF

ANGAJAMENTUL ASUMAT OBLIGA 
LA ACȚIUNI FERME, EFICIENTE

Unitatea Forestieră de Ex
ploatare și Transport Poiana 
Teiului, din cadrul I.F.E.T.-ului 
Neamț, situată pe cursul mij
lociu al Bistriței, este atit de 
intinsă incit și de pe cel 
mai înalt virf al Ceahlăului e 
imposibil s-o masori cu ochiul 
și. deci, cu atit mai puțin, cu 
pasul. In afară de Muntele 
Ceahlău și bazinul lacului Bi- 
caz, perimetrul său mai inclu
de Valea . Tarcăului. Valea 
Zăbalei, din județul Vrancea, 
și, nu in ultimul rind, mai 
multe fîșii de pădure din zona 
Borsec, „Oamenii noștri, ne 
spune tinărul director Ionel 
Dumitrașcu, străbat, pentru a 
ajunge de la un punct de lucru 
la altul, zeci de kilometri săp- 
tăminal. Adeseori -•mijlocul de 
transport» cel mai potrivit 
fiind, din motive lesne de în
țeles, mersul pe jos".

Fie numai și din această 
pricină, e limpede ca lumina 
zilei, mai ales a unei zile care 
are transparența apelor undui
toare de munte, că munca la 
pădure nu este tocmai ușoară. 

Insă toți cei o mie de oameni 
ai U.F.E.T.-ului Poiană Teiului 
sînt invățați încă de mici cu 
pădurea, cunoscind-o. dacă se 
poate spune asa, pe .dinafară. 
Sau mai nimerit ar fi să zi
cem pe dinăuntru, fiindcă, 
din revărsatul zorilor și pină 
spre scăpătatul soarelui, ei 
trebăluiesc înăuntrul pădurii, 
așa cum au făcut-o și părinții 
lor, și așa cum, fără. îndoială, 
o vor face si generațiile urmă
toare. Cuprinzind 3 sectoare 
de exploatare, Borca, Ceahlău 
si Galu, o secție de industria
lizare a lemnului profilată pe 
rășinoase și două platforme de 
preindustrializare, unitatea din 
Poiana Teiului șt-a consolidat, 
datorită bunelor rezultate in- 
registrate an de an in muncă, 
un frumos prestigiu in cadrul 
întreprinderii de care aparține, 
contribuind, astfel, la sporirea 
constantă a prestigiului aces
teia. Bunăoară, pe ianuarie si 
februarie, s-a realizat pe sor
timente, aici, următoarea pro
ducție fizică : Ia bușteni gater 
rășinoase 105,2 la sută, la lemn 

de mină 109,4 la sută, la celu
loză rășinotsă 130,4 la sută, la 
buțteni fag 119,6 la sută, la 
lemn rotund diverse specii 
foioase 136 la sută, la cheres
tea rășinoasă 120,5 la sută. In 
aceeași perioadă, planul la ex
port a fost îndeplinit in pro
porție de 132 la sută.

Acestor împliniri remarcabi
le li s-au adăugat și in luna 
martie realizări la fel de fru
moase. Cu toate că in ziua do
cumentării noastre nu se în
cheiase încă, sub aspect cifric, 
situația pe primul trimestru al 
anului', se poate afirma că 
U.F.E.T.-ul Poiana Teiului a 
intrat in luna aprilie cu depă
șiri apreciabile ale sarcinilor 
de plan, ceea ce il face pe 
Ionel Dumitrașcu să anticipeze 
că va încheia anul 1937 mai 
înainte de sfîrșitul lui calen
daristic.

„Ianuarie și februarie, de
clară el, sint lunile cele mai 
grele din an pentru noi. Și asta 
din pricina asprimilor iernii. 
Cum s-a văzut, insă, deși iarna 
n-a fost deloc ușoară, ne-am 

făcut pe deplin datoria. De 
acum încolo e, oricum, mai 
simplu, așa că producțiile pe 
care le vom obține vbr fi, sin- 
tem siguri, mai mari".

Cert este că în ianuarie și 
februarie, din cei Circa 400 000 
metri cubi material lemn cit 
exploatează anual, U.F.E.T.-ul 
Poiana Teiului a realizat mai 
bine de o pătrime. Lucrul a- 
cesta a fost posibil gratie hăr
niciei deosebite a oamenilor. 
Bunăoară, pe șantierele de ex
ploatare conduse de maiștrii 
Teodor Rășchitoru, Mihai Pă- 
.vâleanu, Ionel Panțlru și Du
mitru Nemțeanu productivita
tea fizică pe om s-a situat zil
nic intre 3,5 și 4 metri cubi 
lemn.

E vorba, firește, de o ex
ploatare sută la sută mecani
zată. De altfel, la Poiana Teiu
lui, mai toate operațiunile sint 
mecanizate. Din casa lui, care 
e pădurea, cum plastic se ex
prima directorul Ionel Dumi
trașcu, copacii nu mai sînt 
doborîți astăzi ca altădată, cu 
ferăstrăul sau toporul. Doar in 

ce privește colectarea se mai 
apelează, uneori, la ajutorul 
țapinei și al cailor. Transpor
tul e asigurat de mașini de 
mare tonaj. Insă nu cu mult 
timp în Urmă, s-a ajuns la 
concluzia ci te poate și altfel. 
Adică, pe apă, dar nu ca odi
nioară. prin bine cunoscuta 
metodă a plutăritului. Sau, mai 
exact spus, tot pe baza ei, dar 
mult mai eficient. La o singuri 
cursă pe apă se pot transporta 
prin intermediul unei șalupe- 
remoreher în jur de 4 000 metri 
cubi lemn, cantitate care, alt
minteri, ar fi fost transportată, 
de-a lungul a 40 kilometri, de 
nu mai puțin de 66 autocami
oane eu o capacitate de 25 tone. 
Procedeul a fost inventat de 
inginerii Emil Marcoci, Vasî}e 
Tănase și Vladimir Cojoc. 
Aplicarea lui se soldează, cum 
ușor se poate socoti, cu serioa
se economii de combustibil, de 
forță de muncă și chiar de 
material lemnos. A crescut, in 
felul acesta, pentru a oferi, 
totuși, o cifră edificatoare, de 
peste 25 de ori productivitatea 
muncii. „$i în domeniul nos
tru, declară Petre Păhăruț, in
ginerul șef al unității, munca 
s-a perfecționat |n ultimii ani. 
făcîndu-se peste tot simțit 
noul".

Nu în cele din urmă se cuvi
ne subliniat faptul că in ulti
ma vreme, parcă mai mult 
decit oricind, spre Unitatea 
Forestieră de Exploatare și 
Transport de pe Valea Bistri
ței au venit să munceas
că, întoreindu-se de la oraș, 
numeroși oameni tineri, cei 
mai mulți dintre ei fii ai 
așezărilor din zonă. Citeva 
nume : Constantin Tănase. Ion 
Bîrsiniuc. Constantin Cotirgă- 
sanu, Daniel Leț. Dumitru 
JoancS.

Ionel Dumitrașcu, cum spu
neam. el însuși om tlnăr. pare 
foarte bucuros că se întimplă 
așa. „In meseria noastră, măr
turisește el. care vine de de
parte. din vechime, e în per
manență nevoie de tinerețe. Si 
asta pentru că. in pofida exis
tenței sale îndelungate, sau 
tocmai din motivul acesta, vii
torul ei începe in fiecare zi, 
odată cu înălțarea soarelui, 
dinspre păduri, credem noi, 
deasupra lumii, pe cer".

ȘTEFAN MITROI

Cuvintele interlocutorilor noș
tri au reușit să ne convingă 
doar într-o mică măsură de 
existența unor factori obiectivi 
„exteriori" unității ai rămineri- 
lor in urmă la producția fizică. 
Zilnic, la Schela de Producție 
Petrolieră Ti tu se înregistra o 
producție sub cea planificată. 
Chiar dacă in lunile ianuarie, 
februarie, martie media pe zi a 
cunoscut o dinamică ascendentă, 
nu s-a încadrat insă, nici pe 
departe, in nivelurile reieșite din 
plan. Aceasta cu toate că un 
semnal de alarmă s-a făcut au
zit la finele anului trecut cind 
producția fizică realizată se ri
dica la doar 78,86 la sută din 
plan 1

Să urmărim, însă, explicațiile 
interlocutorilor noștri : Gheor- 
ghe Pătrașcu, președintele co
mitetului sindicatului din în
treprindere, ne făcea cunos
cut că nerealizările in pro
ducție se datorează deselor lu
crări de intervenții, vremii ne
prielnice din perioada de iarnă 
și. îndeosebi, faptului că zăcă
mintele sînt inundate intr-o 
proporție covârșitoare — 90 la 
sută. Evidenta lucrărilor de in
vestiții pe anul 1986 reliefează 
insă o altă cauză majoră : ne- 
onorarea obligațiilor asumate 
prin plan de către trusturile de 
construcții-foraj. Din cele 43 
sonde planificate pe anul 1986, 
doar 25 au intrat efectiv in 
producție și acestea cu debite 
sub estimări. Așa se face 
că. in acest an, în loc de 43 de 
sonde noi, funcționale cu 25 200 
tone producție, au intrat doar 
25 cu 6 290 tone t Este evident, 
în acest caz. că vina o poartă 
constructorul. Să ajaintim și 
faptul că o serie din aceste 
sonde au intrat în produqție la 
termene depășite, cum ni s-a 
spus, din motive tehnice : coloa
ne necimentate din foraj, viituri 
de nisip etc. Este momentul ca 
TAGCSP Ploiești. TFE Bolintin, 
Teleconstrucția București. MAIA 
—. și am e'numerat astfel cons
tructorii —' să-și întărească și 
să-și îmbunătățească radical 
modul de acțiune, să preia ex
periența pozitivă din chiar pro
pria lor colectivitate. Căci, dacă 
pe total planul de investiții pe 
1986 a fost realizat în proporție 
de 103,6 la sută aceasta se dato
rează tocmai celor două trusturi, 
TAGCSP Ploiești — cu 117,6 la 

mită și TFE Bolintin — cu 108,3 la 
sută. Dar. cum cu o floare-două 
nu se face primăvară, e nevoie 
in acest sector de activitate de 
o-mai profundă angajare și res
ponsabilitate in executarea tu
turor lucrărilor planificate. La a- 
ceastă dată mai sint serioase 
restanțe la punerea in funcțiune 
a unor obiective importante cum 
sîfit stația de predecantare țiței 
Bălăceanca. distribuitorul de in
jecție apă Căldăraru, parcul 
auto — modernizat și mărit — 
de la Cerbii Morii, care au avut 
ca termene de punere In func
țiune data de 31 XII 1986.

Pe parcursul discuțiilor pe 
care le-am purtat cu Gheorghe 
Pătrașcu și Vasile Bunea, secre
tar al comitetului U.T.C. pe 
schelă, s-a pus in evidență, in

La Schela 
de Producție 

Petrolieră Titu

spirit autocritic, o altă stare de 
fapt care afectează îndeplinirea 
planului producției fizice și anu
me indisciplina și lipsa de răs
pundere a unor cadre de coor
donare si decizie — maiștri, in
gineri. șefi de brigadă care nu 
au acționat — si nu acționează, 
am adăugat noi Văzind cifrele 
la zi — pentru folosirea cores
punzătoare a timpului de lucru. 
Și analiza exigentă realizată re
cent in cadrul C.O.M. ne oferă, 
în acest caz, dovezi „con
cludente" : in 1986, 2 740 ore
au fost înregistrate la pro
be producție ca timp ne
productiv, 2 637 ore la repa
rații capitale si, ceea ce este de 
neadmis. 13125 ore timp nepro
ductiv la formațiile de interven
ții ' Iată. deci, unul din punctele 
slabe care necesită o acțiune e- 
nergică de redresare : activitatea 
formațiilor de intervenții. Se 
impune ca, in cit mai scurt 
timp, să se facă simțită o creș
tere a coeficientului de exploa
tare a sondelor prin reducerea 
timpului de intervenții și repa
rații capitale, evitarea accidente
lor tehnice ți avariilor, îmbu
nătățirea calitativă a tuturor lu

crărilor executate. Exigența față 
de propria muncă și mai buna 
pregătire profesională a mem
brilor colectivelor de intervenție 
sint pîrghii de acțiune care se 
necesită a fi utilizate astfel in
cit timpul de executare a lucră
rilor specifice, înlocuirea pom
pelor de fund, tubingul, a tije
lor uzate să fie diminuate consi
derabil. . Tot astfel, va trebui 
îmbunătățită și activitatea la 
lucrările de suprafață pentru 
menținerea în funcțiune a colec
toarelor de țiței (reunite într-o 
rețea in lungime de peste 150 
km !) la care se înregistrează 
frecvente spărturi, datorate co
roziunii, presiunilor mari și, 
după eum ni se preciza, mate
rialelor de slabă calitate !

Să amintim și faptul că mem
brii Schelei de Producție Petro
lieră Titu își propun, tot în do
rința de a ridica nivelul realiză
rilor, să optimizeze folosirea 
mijloacelor de transport in ve
derea creșterii coeficientului de 
exploatare a capacităților și evi
tarea transporturilor încrucișate, 
să îmbunătățească randamentul 
volumetric al probelor de adîn- 
cime la sondele de pompaj, in 
condițiile reducerii consumurilor 
de energie ți combustibil.

Propunem ca în șirul acestor 
căi și pîrghii de acțiune care ur
măresc ridicarea nivelului pro
ducției fizice realizate la cea 
planificată să fie trecută, la loc 
de frunte, generalizarea expe
rienței înaintate. Se cunosc încă 
prea puține despre stilul și me
todele de muncă ale fruntașilor 
schelei — și vorbim despre 
Nicolae Militaru. sondor șef la 
brigada 5, Ileana, Paul Preda, 
maistru la brigada a 3-a, Dumi- 
trana, Petre Dincă, sondor șef la 
probe funcționale, Ion Ciucă, 
șef al brigăzii 5, Ileana, Adrian 
Constantin, inginer, șef al bri
găzii a 3-a, Vasile Lazăr, mais
tru coordonator la depozitul 
Potlogi...

Au mai rămas trei trimestre 
din acest an în care, prin mobi
lizare superioară, angajare de
plină, responsabilă colectivul 
Schelei de Projiucție Petrolieră 
Titu poate dovedi că are capa
citatea de a depăși această si
tuație necorespunzătoare în în
deplinirea producției fizice pla
nificate. Vom reveni !...

EMERIC SZEKELY

Că in Buzău s-a construit 
mult și cu bun gust oricine își 
dă seama la o simplă privire. 
De asemenea, că autorul acestor 
noi ansambluri de locuințe nu 
este altcineva decit întreprinde
rea Antrepriză de Construcții 
Montaj este chiar un lucru sub
înțeles. $1 in acest trimestru, in 
ciuda condițiilor atmosferice ne
favorabile, a temperaturilor ex
trem de scăzute din lunile ia
nuarie și februarie, constructorii 
buzoieni au reușit să realizeze 
numărul de apartamente plani
ficat.

Din discuția purtată cu tova
rășul Dumitru Tudose, inginerul 
țef al întreprinderii, a reieșit 
că In primul trimestru al anului 
au fost predate la cheie 203 
apartamente, față de 200 plani
ficate. Obiectivele fac parte din 
noile ansambluri de locuințe 
Dorobanți II, Unirii și Centru, 
din municipiul Buzău, zona cen
trală a orașului Rm. Sărat si 
comuna Balta Albă.

Concomitent au mal fost fina
lizate șl predate beneficiarilor 
alte 400 apartamente din cele 
703 restante din anul 1986. Pînă 
la s^rșitul lunii aprilie, vor fi 
încheiate lucrările și la celelal
te 300. In trimestrul al Hl-lea, 
programul prevede construirea a 
550 apartamente. „Realizarea lot 
nu ridică probleme, ne preciza 
Inginerul șef, Toate blocurile 
sînt ridicate, aflîndu-se în di
verse faze de execuție. $1 ceea 

ce este mai important este fap
tul că programul de apartamente 
din trimestrul al ITI-lea înles
nește aducerea la zi a tuturor 
restantelor, inclusiv a lucrărilor 
la o serie de obiective social- 
culturale. Greutăți mai mari o 
să Intimpinăm în semestrul al 
II-lea, perioadă in care avem 
de realizat un număr de 700 
apartamente. La nici unul din 
blocuri n-au început pină in 
prezent lucrările datorită faptu
lui că lipsește documentația de 
amplasare. Or, în aceste con
diții, va fi extrem de dificil să 
ne onorăm sarcinile de plan".

Pentru a susține acest pro
gram complex am reținut eu a- 
jutorul inginerului șef si secre
tarul comitetului de partid pe 
întreprindere, tovarășul Mihai 
Varganici, că au fost luate o 
serie de măsuri tehnico-organi- 
zatorice. Meseriașii au fost gru
pați in echipe sau brigăzi care 
cuprind Intre 30 și 50 de oameni 
în aceeași meserie, coordonați de 
un maistru. După execuția lu
crărilor echipa de zidari predă 
obiectivul formației de zugravi. 
Formația face automat o recep
ție intermediară ceea ce concură 
Ia remedierea încă din acest 
stadiu a deficiențelor, astfel că, 
la finalizare, intervențiile sînt 
mult mai mici. Pentru atingerea 
unei productivități crescute, o 
serie de operațiuni se execută 
în ateliere. Este vorba de ca
binele spațiale pentru băl inte

gral prefabricate și finisate, 
precum și de introducerea în 
flux a măștilor pentru instalații 
sanitare realizate din amestec 
din ciment, aracet și deșeuri de 
sticlă. De asemenea, au fost in
troduse cu vele PVC care permit 
o izolare perfectă a apartamen
telor. Nou este și sistemul de

Pe șantierele de construcții de locuințe din județul Buzău

ÎN PRIMUL TRIMESTRU S-A MUNCIT BINE, DAR... 
PENTRU NEREALIZĂRILE ANULUI TRECUT

console pentru toate tipurile de 
instalații din subsoluri. Pentru 
intensificarea ritmurilor pe șan
tiere, întreprinderea buzoiană 
finalizează in această perioadă 
proiectul realizării pereților des
părțitori. In planul dotării cu 
utilaje, reținem că au fost rea
lizate dozatoare pentru disam — 
material ce intră în compoziția 
betoanelor. Aplicarea acestor 
măsuri conduce la creșterea pro
ductivității muncii, astfel că la 
sflrșitul anului unitatea buzo- 

lână se va putea înregistra cu 
un spor de producție de 17 mi
lioane lei.

Din prezentarea succintă a 
preocupărilor colectivului făcută 
pină acum se deduce cu ușu
rință că unitatea buzoiană și-a 
onorat pe primul trimestru sar
cinile ce i-au revenit, concomi

tent cu recuperarea a 400 apar
tamente restante din 1986. A- 
ducem în discuție problema re
stanțelor pentru eă o parte din 
vină o poartă, după cum De de
clara conducerea I.A.C.M., be
neficiarul — adică I.J.G.C.L. 
Ne-am arătat evident contra- 
riați de afirmație. „Dorim Să e- 
liminăm complet sistemul ra
portărilor fictive, ne spunea to
varășul Mîhai Varganici. secre
tarul comitetului de partid. Un 
întreg lanț al neajunsurilor ge

nerat de această situație poate 
fi înlăturat". „Totuși e vorba de 
un număr’ destul de mare : 703 
apartamente".. „Beneficiarul se 
grăbește". „Să insistăm. De la 
Banca de Investiții avemb sta
tistică concludentă. Citeva e- 
xemple : blocul H B din zona 
Unirii a fost raportat In octom

brie *86, blocurile G 6, G 7 și 
E 1 din cartierul Dorobanți, în 
noiembrie '86. iar blocurile C 8 
și C 9 din centrul orașului Rm. 
Sărat, în noiembrie 1986. Aceeași 
situație și îri comunele Glo- 
deanu, Siliștea, Glodeanu Sărat, 
Cernăteșți. Ni se pare o acțiune 
extrem de riscantă pentru bene
ficiar să-și asume răspunderea 
preluării obiectivelor fără- ca 
ele să fie finalizate". „în acest 
prim trimestru, ășa cum ati 
constatat am recuperat 403 

apartamente, iar în aprilie 
le vom termina și pe celelalte 
300“. Pasarea răspunderilor de 
la unul la altul are repercusiuni 
negative asupra îndeplinirii pro
gramelor de investiții. în pe
rioada in care a trecut de la 
începutul anului și pină în pre
zent e-au făcut păși mari pen

tru înlăturarea neajunsurilor 
cauzate de acest fenomen. Mă
surile trebuie intensificate 
pentru eliminarea totală a ra
portărilor fictive.

O altă direcție de acțiune deo
sebit de importantă o reprezin
tă gospodărirea materialelor în 
șantiere. înscrierea consumurilor 
in normele stabilite. în urma 
controlului efectuat de lucrători 
ai Băncii de Investiții la data 
de 25 februarie, s-a constatat în 
zona Dorobanți II la blocurile 

K 1. K 2, H 16. H 19, H 7. B 14, 
B 17. G 5, G 1, că materialele 
nu sint depozitate in mod co
respunzător. Erau in pericol de 
degradare sau distrugere o serie 
de materiale. Totodată echipele 
se înregistrau cu un mare nu
măr de absente nemotivate. Pe 
data de 6 martie, in urma unui 
alt control, de această dată la 
Rm. Sărat, erau semnalate ca 
depozitate necorespunzător și 
supuse degradării 30 fișii PCA, 
5 popi metalici, 50 blocuri PCA, 
un planșeu beton și o habă 
mortar, toate acestea numai la 
blocul 20. La nivelul șantierului 
cantitățile au fost cu mult mai 
mari. Fără îndoială că aceste 
situații sînt extrem de grave, 
ele afectînd în mod serios rit
murile de lucru, Încadrarea în 
normele de consum. Conducerea 
unității a intrat cu operativi
tate in acțiune, luînd măsuri 
pentru depozitarea corespunză
toare a materialelor și valorifi
carea lor în funcție de soluțiile 
tehnice pentru panourile exte
rioare. Dar de ce n-a făcut acest 
lucru în permanență ?

Indiferent de operativitatea 
intervențiilor, neajunsurile sem
nalate fie in preluarea aparta
mentelor. fie în modul în care 
a acționat constructorul au a- 
fectat fără doar și poate ritmul 
de lucru. Pentru ca nimeni să 
nu se supere sau să ridice 
obiecții, am întreprins la rindul 
nostru un raid pe șantierele din 

municipiul Buzău. La blocul 11 
B din zona Centru, oamenii co
ordonați de maistrul Gh. Tisă- 
ianu executau o gamă diversă 
de lucrări. O formație acționa 
sus, la etajul 8, pentru fațadele 
interioare, alta la etajele infe
rioare. Echipa de dulgheri era 
repartizată la blocurile 17 D și ' 
17 E în zona structurilor de re
zistență la cota 0. Ca o conclu
zie generală, munca este bine 
organizată, toți lucrătorii sint 
la posturi. în cartierul Doro
banți, la blocul C 7, ce urmează 
a fi dat în folosință în această 
săptămină, echipele de zugravi 
Si mozaicari executau o serie de 
retușuri. Intrăm în citeva apar
tamente. însoțiți de tehnicianul 
Vasile Jipa. Sint destule de re
mediat. Șipca laterală de la po
dea nu este bătută uniform, 
geamurile nu se închid, iar in 
subsoluri trebuie turnate scă
rile. în final, Gh. Ene, adjunctul 
șefului de brigadă, ne răspunde 

— la întrebarea noastră ce vi
zează prezența oamenilor — că 
zilnic absentează nemotivat în 
jur de 15 lucrători. Numai din- 
tr-o singură echipă au lipsit luni 
8 oameni. Iată, deci, că mat 
sint de rezolvat destule proble
me chiar în interiorul unității. 
De unde concluzia că înainte de 
a pasa răspunderea la vecin e 
mai indicat să privim in propria 
gospodărie.

DUMITRU ion dincă
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Vie aprobare, deosebită satisfacție față de rodnicele rezultate ale vizitelor 
oficiale de prietenie întreprinse de tovarășul Nicolae Ceausescu, împreună 

cu tovarășa Elena Ceaușescu, în țări din Africa
TELEGRAME ADRESATE TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Comuniștii, toți cetățenii 
Bucureștiului. tatr-un glas cu 
întregul popor, iși exprimă pro
funda satisfacție pentru rezulta
tele rodnice cu care s-au înche
iat aceste vizite pe continentul 
african, pe parcursul cărora 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, 
dumneavoastră, mult stimată 
tovarășă Elena Ceaușescu. ați 
fost înconjurați de calde ma
nifestări ce aleasă prețuire și 
înalt omâgiu — expresie eloc
ventă a marelui prestigiu pe 
care il are astăzi in lume 
România socialistă, liberă si 
independentă, președintele ei. 
cunoscut pe toate meridianele 
pentru ampla contribuție la 
cauza păcii și dezarmării în 
lume — se subliniază in telegra
ma COMITETULUI MUNICI
PAL BUCUREȘTI AL P.C.R. 
Aceste strălucite mărturii ale 
unei unanime aprecieri confir
mă, încă o dată, justețea politi
cii științifice, clarvăzătoare a 
partidului și statului în elabo
rarea și înfăptuirea căreia dum
neavoastră, stimate tovarășe se
cretar general, aduceți o contri
buție inestimabilă, înscrisă cu 
Utere de aur în marea carte ■ 
istoriei naționale.

Vă asigurăm că. intr-o deplină 
imitate de gind, simțire și fap
tă cu toți cei ce trăiesc și mun
cesc în multimilenara vatră a 
sctznpei noastre patrii, comu
niștii, toți oamenii muncii din 
București vor acționa cu dărui
re, abnegație și inaltă răspun
dere pentru Înfăptuirea progra
melor de dezvoltare economi- 
co-socialâ pe acest an, pentru a 
lntimpina Conferința Națională 
a partidului cu noi și remarca
bile realizări.

In telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN argeș 
AL P.C.R. se spune : Vizitele pe 
care le-ați efectuat, mult stima
te șl iubita tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. în An
gola, Zair și Congo, au prilejuit 
comuniștilor, tuturor oamenilor 
muncii din județul Argeș, ase
menea întregului popor, senti
mente de înaltă mlndrie patrio
tică pentru această nouă și stră
lucită solie de pace, prietenie și 
colaborare pe continentul afri
can.

Exprimînd și cu acest prilej 
întreaga noastră adeziune față 
de politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, 
profunda recunoștință pe care 
v-o purtăm pentru contribuția 
decisivă la elaborarea și înfăp
tuirea acestei politici, pentru 
modul strălucit în care condu
ceți destinele partidului »i po
porului, vă asigurăm, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că vom ac
ționa cu abnegație ri hotărire. 
cu toată responsabilitatea pen
tru îndeplinirea neabătută a 
hotăririlor Congresului ai XIII- 
lea al Partidului Comunist 
Român, a sarcinilor ce ne revin 
pe acest an și pe întregul cin
cinal.
i

încercăm sentimente de cea 
mai înaltă mlndrie, alături de 
întreaga noastră națiune, pen
tru faptul că pe tot parcursul 
vizitelor dumneavoastră, mult 
Iubite și stimate tovarășe 
secretar general, ați Tost în- 
conjuraț de cea mai aleasă sti
mă și prețuire. înaltele aprecieri 
făcute la adresa prestigioasei 
dumneavoastră personalități, a 
neobositei activități închinate 
prieteniei și colaborării intre po
poare producindu-ne o mare sa
tisfacție — se subliniază în tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN BACÂU AL P.C.R. Vă 
încredințăm că in acest an — 
anul Conferinței Naționale a 
partidului — nu vom precupeți 
nici un efort și că vom acționa 
cu toată fermitatea pentru a a- 
sigura înfăptuirea neabătută a 
sarcinilor ce revin județului Ba
cău, sporindu-ne astfel contribu
ția la înflorirea multilaterală a 
scumpei noastre patrii.
Cu sentimente de înaltă mîn- 

drie patriotică, de stimă și res
pect, de adincă recunoștință. 
CONSILIUL CENTRAL AL 
UNIUNII GENERALE A SIN
DICATELOR DIN ROMÂNIA 
vă exprimă — in numele mili
oanelor de membri de sindicat 
din țara noastră — vibrantul o- 
magiu pentru noua și strălucita 
«alia de prietenie, colaborare si 
pace pe care ați intreprins-o. 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, in Angola, Zair și 
Congo — se spune într-o altă 
telegramă. Mindri de a fi con
temporanii dumneavoastră, ge
nial strateg și ctitor al României 
socialiste moderne, oamenii 
muncii din țara noastră iși ex
primă totala adeziune și apro
bare față de strălucitele rezul
tate ale vizitelor oficiale recent 
încheiate, afirmindu-și și cu a- 
cest prilej atașamentul nețărmu
rit fată de politica internă și 
externă a partidului și statului 
nostru. Ir. numele milioanelor 
de membri ce sindicat din țara 
noastră, însuflețiți de indicațiile 
ți orientările pe care ni le-ați 
dat, ne angajăm in fața dum
neavoastră. mult iubite și stima
te tovarășe secretar general, să 
desfășurăm o susținută muncă 
politico-organizatorică pentru 
unirea și mai puternică a ener
giilor oamenilor muncii în 
scopul îndeplinirii exemplare a 
sarcinilor de pian pe acest an si 
întregul cinanal.

La reîntoarcerea din vizitele 
oficiale pe care dumneavoastră, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceausescu. împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu. le-ați efectuat în 
Angola, Zair și Congo, eu 
profund respect vă rugăm să 
primiți cele mai calde felicitări 
și recunoștință fierbinte ale 
comuniștilor, ele tuturor oame
nilor muncii din județul Brașov 

pentru modul strălucit In care 
ați dat expresie voinței de 
prietenie, colaborare și pace a 
poporului român, împreună cu 
urarea pornită din adîncul ini
milor noastre de bun venit pe 
pămintul scump al patriei — se 
spune în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN BRAȘOV 
AL P.C.R. Odată cu omagiul 
nostru fierbinte pentru succesul 
cu care ați Încheiat acest nou 
itinerar al păcii și prieteniei, vă 
raportăm că în industria șl agri
cultura județului, în celelalte 
domenii ale vieții economice și 
sociale, oamenii muncii acțio
nează cu energie și dăruire pa
triotică, în spiritul sarcinilor ps 
care le-ați trasat la Plenara Co
mitetului Central al partidului 
din 24—25 martie a. c. Vă încre
dințăm, mult stimate și iubite 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, de 
hotărirea noastră solemnă de a 
întîmpina Conferința Națională 
a partidului cu rezultate superi
oare în toate sectoarele de acti
vitate. *

însuflețiți de cele mei alese 
sentimente de fierbinte dragos
te și înaltă stimă, cu inimile 
încărcate de nețărmurită recu
noștință. într-o vibrantă unitate 
de cuget și simțire cu întreaga 
noastră națiune, comuniștii, toți 
oamenii muncii din județul Că
lărași au urmărit cu deosebit 
interes, cu cea mal vie satisfac
ție noua și strălucita solie de 
pace, prietenie și colaborare pe 
care ați intreprins-o, împreună 
cu mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, în țări din Africa
— se spune în telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN CĂLĂ
RAȘI AL P.C.R. Prin rezultatele 
sale deosebit de rodnice, noua și 
strălucita solie de pace a Româ
niei socialiste constituie o con
tribuție de însemnătate majo
ră la extinderea și aprofunda
rea conlucrării prietenești, pe 
multiple planuri, între țările și 
popoarele noastre, la accelera
rea progresului lor material șl 
spiritual. Adresîndu-vă un 
fierbinte bun venit, comuniștii, 
toți oamenii muncii din județul 
Călărași vă încredințează, mult 
stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, că, în strinsă 
unitate cu întreaga noastră na
țiune, vor munci cu înalt spi
rit comunist pentru înfăptuirea 
exemplară a sarcinilor pe «cest 
an și pe întregul cincinal.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN CLUJ AL P.C.R. se 
spune : Urmărind cu legitimă șl 
aleasă mindrie patriotică desfă
șurarea vizitelor oficiale între
prinse în țări din Africa, toți 
oamenii muncii din județul 
Cluj iși exprimă intr-un glas 
cu întregul nostru popor depli
na satisfacție și aprobarea una
nimă față de rezultatele fruc
tuoase ale acestor vizite. Pri
mirea cu cele mai înalte onoruri 
care v-a fost făcută in aceste 
țări, manifestările de profundă 
știmă, considerație și prețuire, 
căldura și ambianța sărbăto
rească in care s-au desfășurat 
vizitele, aprecierile la adresa 
politicii externe a României sint 
o confirmare elocventa a rea
lismului și justeței principiilor 
fundamentale promovate cu 
consecventă de țara noastră în 
relațiile internaționale, a recu
noașterii și prețuirii laborioasei 
dumneavoastră activități pe are
na mondială.

Comuniștii, toți locuitori! •- 
cestor străvechi meleaguri ro
manești ale Clujului vă încre
dințează. iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu, de 
hotărirea lor de a vă urma ne
abătut în tot ceea ce gîndiți și 
întreprindeți, de a munci cu pa
siune și răspundere comunistă 
pentru înfăptuirea exemplară 
a sarcinilor ce Ie revin.

Comuniștii, toți oamenii mun
ții din județul Constanța au 
urmărit cu cel mai viu interes, 
profund respect și alese senti
mente de mindrie patriotică 
noua solie de pace, prietenie și 
colaborare și dau o inaltă apre
ciere remarcabilelor rezultate cu 
care s-au încheiat vizitele ofi
ciale în aceste state din Africa
— se arată în telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN CON
STANȚA AL .P.C.R. și . « CON
SILIULUI POPULAR JUDE
ȚEAN.

Mindri de a trăi în această e- 
pocă cu cele mai profunde 
transformări și impresionante 
împliniri din multimilenara is
torie a patriei, epoca ce vă 
poartă cu deplin și îndreptățit 
temei numele, vă asigurăm 
încă o dată, mult iubite și sti
mate tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
că, îndrumați de minunatul 
dumneavoastră exemplu de de
votament patriotic și revoluțio
nar, nu vom precupeți nici un 
efort și ne vom pune toate e- 
nergiile si forțele creatoare în 
slujba înfăptuirii exemplare a 
sarcinilor de mare răspundere 
ce ne revin.

însuflețiți de sentimentele 
cele mai alese de dragoste și 
admirație pe care vi le poartă 
comuniștii, oamenii muncii din 
județul Galați, asemenea între
gului popor român, dînd o inaltă 
apreciere bilanțului bogat al 
noului itinerar de pace, priete
nie și cooperare pe care 1-ati 
întreprins, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, își ex
primă profunda mindrie patrio
tică și recunoștința fierbinte 
pentru contribuția dumneavoas
tră inestimabilă adusă la creș
terea prestigiului și rolului 
României socialiste pe arena 
mondială, pentru activitatea 
neobosită consacrată cauzei pă
cii și dezarmării — se spune in 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN GALAȚI AL P.C.R. 
Exprîmindu-ne adeziunea depli
nă la politica internă și exter
nă a partidului și statului nos
tru, în numele siderurgiștilor, 
constructorilor de nave, al tu

turor oamenilor muncii din ju
dețul nostru, ne angajăm să ac
ționăm mereu mai bine, mai or
ganizat, in spirit revoluționar, 
cu răspundere comunistă “pentru 
a ne îndeplini sarcinile impor
tante care ne revin din hotări- 
rile Congresului al XIII-lea al 
partidului.

împreună cu întregul nostru 
popor, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu. am 
urmărit cu îndreptățită mindrie 
patriotică, cu deosebită admira
ție vasta activitate desfășurată 
de dumneavoastră pe parcursul 
acestui nou itinerar, cordialita
tea întilnirilor și dialogurilor la 
nivel înalt, de pace, prietenie si 
colaborare pe continentul afri
can — se arată în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
GORJ AL P.C.R. și a CONSI
LIULUI POPULAR JUDEȚEAN.

Exprimîndu-ne deplina apro
bare față de documentele sem
nate și înțelegerile convenite eu 
prilejul acestor vizite, ne afir
măm convingerea că ele vor 
contribui la întărirea pe mal de
parte a prieteniei și colaborării 
României cu s*atele și popoarele 
acestor țări, constituind, in ace
lași timp, o contribuție majoră 
Ia promovarea cauzei înțelege
rii ' și colaborării internat tonale, 
a destinderii și păcii in întrea
ga lume.

Vă încredințăm că oamenii 
muncii din Gorj. în frunte cu 
comuniștii, vor face totul pen
tru realizarea marilor obiectiv* 

• O nouă și strălucită confirmare a contribuției remarcabile 
a secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
la instaurarea unui climat de pace, prietenie și cooperare, în consens

* cu idealurile cele mai scumpe ale tuturor popoarelor lumii

• Rezultate concrete pentru dezvoltarea conlucrării multilate
rale, prietenești cu țările vizitate, in interesul reciproc, pentru asi
gurarea progresului și întărirea independenței

• Acțiune fermă, revoluționară a tuturor oamenilor muncii 
pentru indeplinirea neabătută a istoricelor obiective ale Congre
sului al XIII-lea al partidului, pentru înfăptuirea integrală a 
sarcinilor economice din acest an hotârîtor al cincinalului

ce le revin In acest an, ta în
tregul cincinal.

Vizitele recent Încheiate con
stituie un nou și remarcabil mo
ment in dezvoltarea rodnicei 
colaborări multilaterale, o con
tribuție Ia adincirea prieteniei 
și solidarității Românie, cu toa
te popoarele lumii, la cauza ge
nerală a păci; și mțelegerii in
ternaționale — se arată in tele
grama COMITETULUI JUDE
ȚEAN HUNEDOARA AL P.C.R. 
și a CONSILIULUI POPULAR 
JUDEȚEAN. Convorbirile avute, 
înțelegerile privind intensifica
rea colaborării economice, teh- 
nico-științifice și culturale din
tre România și țările vizitata 
sint o mărturie elocventă a vo
inței unanime a popoarelor noas
tre de a ridica pe o nouă treap
tă relațiile existente, de a spori 
prietenia cu toate națiunile, de 
a contribui mai intenș Ia solu
ționarea problemelor complexe 
ale vieții internaționale, la salv
gardarea păcii și asigurarea unei 
existențe demne, libere și in
dependente a fiecărui popor.

Vă încredințăm și cu această 
ocazie, că urmind minunatul 
dumneavoastră exemplu de slu
jire devotată a patriei, a cau
zei socialismului și comunismu
lui, vom acționa cu întreaga 
noastră capacitate și forță crea
toare. cu inaltă dăruire și res
ponsabilitate revoluționară pen
tru sporirea producției de căr
bune, oțel, energie electrică, a 
producției agricole, contribuind 
ia transpunerea neabătută in 
viață a Programului stabilit da 
Congresul al XIII-lea al parti
dului.

In telegrama MINISTERU
LUI APARÂRII NAȚIONALE 
se spune : Primirile impresio
nante, manifestările de nemăr
ginit respect și adîncă prețuire 
cu care ați fost Înconjurați pe 
întregul parcurs al vizitelor, 
largul ecou internațional al a- 
eestuî eveniment constituie o 
nouă și elocventă mărturie a 
imensului prestigiu de care 
dumneavoastră, mult stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, cel 
mai Iubit fiu al poporului ro
mân, patriot înflăcărat, neobo
sit luptător pentru pace, cola
borare și înțelegere între po
poare, proeminentă persona
litate a lumii contemporane, 
vă bucurați pe toate meridia
nele globului, a înaltei consi
derații și recunoașteri a multi
lateralei și rodnicei activități 
desfășurate de tovarășa acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu — eminent om poli
tic și de stat, ilustru savant de 
renume mondial. Manifestin- 
du-ne, și cu acest prilej, de
plina adeziune la întreaga po
litică internă și externă a par
tidului și statului nostru, vă 
încredințăm, mult stimate to
varășe secretar general, că, în 
înttmpinarea Conferinței Na
ționale a partidului, întregul 
personal al armatei va munci 
cu dăruire, responsabilitate, 
abnegație și spirit revoluțio
nar pentru a-și spori contribu
ția Ia înfăptuirea mărețelor 
obiective stabilite de Congresul 
al XIII-lea al partidului, pen
tru îndeplinirea Directivei pri
vind pregătirea militară și po
litică in perioada 1986—1990. a 
importantelor sarcini lncre- 

dințate în dezvoltarea econo- 
mico-socială a țării.

împreună cu toț! fiii țârii, 
comuniștii, toți cei ce trăim și 
muncim in județul Ialomița am 
urmărit cu legitimă mindrie 
patriotică și profundă satis
facție noua solie românească 
de pace, condusă cu strălucire 
de dumneavoastră, mult iubite 
și stimate ’tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu mult 
stimat. tovarășă Elena 
Ceaușescu. Ir. Republica Popu
lară Angola. Republica Zair și 
Republica Populară Congo — 
se spune in telegrama COMI
TETULUI JUDEȚEAN IALO
MIȚA AI. P.C.R. Emoționan
tele manifestări de Înaltă sim
patie șl admirație, atmosfera 
entuziastă cu care ați fost in- 
eonjurat pe iot parcursul vui
telor efectuate, largul ecou in
ternațional sint incontestabile 
mărturii ale înaltei considera
ții și prețuiri de care Româ
nia socialistă. dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. vă bucurați 
pe toate meridianele globului 
ca ilustru conducător de par
tid și de țară, personalitate de 
excepție a lumii contemporane, 
militant inegalabil pentru fău
rirea unei lumi mai bune și 
mai drepte. Urmind neabătut mi
nunatul dumneavoastră exem
plu de muncă și ••’iată, va 
asigurăm că vom acționa cu 
răspundere comunistă pentru 
realizarea exemplară a sarci

nilor ce ne revin în acest an și 
pe întregul cincinal. fiind ho- 
tăriți să tatimpinăm Confe
rința Națională a partidului cu 
noi și însemnate succese.

Luind cunoștință cu nemăr
ginită bucurie de manifestările 
sârbă torești. de malta stimă si 
prețuire cu care ați fost intim- 
pinați pe pămintul african, ta 
Angola. Zair ș: Congo, de re
zultatele rodnice ale vizitei, 
toți locuitorii acestor străvechi 
mei eager, românești dau glas, 
sub imboldul celor mai înălță
toare sentimente patriotice, re
cunoștinței fierbinți pentru neo
bosita activitate desfășurată in 
slujba celor mai nobile idea
luri ale poporului român, pen
tru contribuția strălucită ce o 
«duceți la făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte, la 
triumful cauzei păcii și socia
lismului pe planeta noastră — 
se menționează în telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
LAȘI AL P.C.R.

Exprimindu-ne și cu acest 
prilej hotărirea de a acționa cu 
toată energia și capacitatea 
creatoare, impreună cu între
gul popor, pentru Înfăptuirea 
neabătută, exemplară a istori
celor hotăriri ale Congresului 
al XIII-lea al partidului, ne an
gajăm solemn să valorificăm la 
maximum întregul potențial 
material și uman de care dis
punem pentru transpunerea in 
viață a politicii interne și in
ternaționale a partidului și sta
tului, consacrată binelui și fe
ricirii țării, triumfului cauzei 
colaborării, securității și păcii 
In lume.
i

Dialogul Ia nivel inalt. acor
durile și înțelegerile realizate 
marchează un moment politic 
de referință ta dezvoltarea și 
aprofundarea relațiilor dintre 
România și țările vizitate — se 
arată în telegrama COMITE
TULUI JUDEȚEAN MUREȘ AL 
P.C.R. și a CONSILIULUI 
POPULAR JUDEȚEAN. în
treaga desfășurare a vizitelor 
e reliefat înalta și aleasa pre
țuire de care se bucură iniția
tivele și acțiunile dumneavoas
tră. mult stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, care «în
teți cunoscut și apreciat pe 
toate meridianele globului ca 
un patriot înflăcărat, neobosit 
luptător pentru pace, colabo
rare și înțelegere între popoare, 
ca un inițiator și participant 
activ la soluționarea marilor 
probleme ale contemporanei
tății, ale întregii umanități, 
pentru o lume mai dreaptă și 
mai bună.

Urmind tasuflețitorui dum
neavoastră exemplu de slujire 
devotată a poporului român, 
Comitetul județean de partid 
Mureș va mobiliza toate orga
nele și organizațiile de partid, 
colectivele de oameni ai muncii 
ta slujba înfăptuirii exemplare 
a sarcinilor ce ne revin în a- 
eest an șl în actualul cincinal 
din istoricele hotăriri ale Con
gresului al XITI-lea al Partidu
lui Comunist Român.

Milioane de femei de la orașe 
șl sate, însuflețite de senti
mente de cea mai Înaltă pre
țuire și profund respect ce vi 
le poartă dumneavoastră, cel 
mai iubit și stimat fiu al po

porului român, personalitate 
proeminentă a lumii contem
porane, luptător neobosit pen
tru indeplinirea celor mai no
bile idealuri ale umanității, 
marele Erou al păcii, iși ex
primă deplina satisfacție pen
tru rezultatele rodnice ale vi
zitelor oficiale de prietenie pe 
care le-ați întreprins, împreună 
cu tovarășa Elena Ceăușescu in 
Angola, Zair și Congo — se 
arată in telegrama adresată de 
CONSILIUL NAȚIONAL AL 
FEMEILOR DIN REPUBLICA 
SOCIALISTA ROMÂNIA. Cu 
deosebită putere s-a făcut au
zit in aceste zile glasul 
României, prin cel mai strălu
cit reprezentant al său, in fa
voarea unor acțiuni hotărite da 
dezarmare, in primul rind de 
dezarmare nucleară, per.tru so
luționarea marilor probleme cu 
care este confruntată omeni
rea.

împreună cu întregul popor, 
femeile de la orașe și sate au 
urmărit cu profundă satisfacție 
și deosebită admirație contri
buția adusă ta timpul noii so
lii de pace ș: prietenie, alături 
de dumneavoastră, mult stima
te și iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, de către tovarășa 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu. prim vice- 
prim-ministru al guvernului, 
președintele Consiliului Națio
nal al Științei și învățămintu- 
hei, om de știință de largă re
cunoaștere mondială, prețuirea 
de care se bucură ta țările vi

zitate, strălucita sa activitate. 
Vă încredințăm că, împreună 
cu Întregul popor, femeile 
României socialiste, fără deo
sebire de naționalitate, vor ac
ționa cu întreaga lor capacitate 
pentru a lntimpina Conferința 
Națională a partidului cu fapte 
exemplare de muncă.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN NEAMȚ AL P.t^R. 
»e arată : Aceasta nouă acțiune 
de politică externă românească, 
desfășurată sub semnul' bane
lor si tradiționalelor relații pe 
care România le Întrețin» cu 
toate statele lumii, fără deose
bire de onnduire socială, pri
mirile deosebi*, de călduroase 
ce v-au fost rezervate au pus 
in evidentă cu toată puterea 
înalta prețuire. stima și consi
derația de care vă bucurați 
pretutindeni, mult iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. Erou 
al păcii. neobosit luptător pen
tru soluționarea, ta interesul 
popoarelor, a marilor probleme 
ale contemporaneității, pentru 
edificarea unei lumi mai bune 
și mai drepte pe planeta noas
tră. Manifestindu-ne profunda 
satisfacție fată de înțelegerile 
convenite si documentele înche
iate, care deschid largi perspec
tive pentru amplificarea conlu
crării dintre România și aceste 
țări pe toate planurile, spre 
binele și in folosul reciproc, al 
cauzei păcii ta întreaga lume, 
ne reafirmăm adeziunea deplină 
la întreaga politică internă și 
externă a partidului și statului, 
împreună cu angajamentul ferm 
că vom acționa cu toată hotă
rirea pentru traducerea în viață 
a istoricelor obiective stabilite 
de Congresul al XIII-lea al 
partidului.

Este pentru noi un motiv da 
nețărmurită mindrie patrio
tică să ne exprimăm totala 
aprobare față de bilanțul 
rodnic cu care s-au înche
iat vizitele în Republica 
Populară Angola. Republica 
Zair și Republica Populară 
Congo. apreciind importanța 
convorbirilor purtate cu condu
cătorii țărilor vizitate, a docu
mentelor semnate, care deschid 
noi perspective dezvoltării legă
turilor pe multiple planuri din
tre țările si popoarele noastre 
— se subliniază in telegrama 
COMITETULUI JUDEȚEAN 
OLT AL P.C.R. Opera deosebit 
de vastă, dedicată propășirii 
României, afirmării ei demne, 
suverane, libere și independen
te, numeroasele dumneavoastră 
acțiuni și inițiative de pace, în
țelegere și colaborare au fost 
admirate și elogiate cu respect 
pe tot parcursul acestui 
itinerar. Aceleași Înalte apre
cieri le-a tatrunit activitatea 
politică si științifică a tovară
șei academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu, savant de 
largă recunoaștere internațio
nală. militant de frunte al vieții 
științifice și politice mondiale. 
Dînd o inaltă apreciere rezul
tatelor vizitelor in aceste state 
ale Africii, vă asigurăm că oa
menii muncii din județul Olt, 
în frunte cu comuniștii, alături 
de întregul popor, vor acționa 
cu hotărire pentru Înfăptuirea 
exemplară a hotăririlor Con
gresului al XIII-lea al partidu
lui, a obiectivelor și direcțiilor 
noii revoluții agrare, dînd astfel 

expresie. prin faptele noastre 
de muncă, stimei și recunoștin
ței ps care vi Ie purtăm.

Comuniștii, colectivul de oa
meni al muncit din MINISTE
RUL AFACERILOR EXTERNE, 
împreună cu întregul nostru 
popor. au urmărit cu deosebit 
interes și cu justificată mindrie 
patriotică activitatea rodnică, 
prodigioasă pe care ați desfă
șurat-o in cadrul vizitelor ofi
ciale de prietenie efectuate. îm
preună cu mult stimata tovarășă 
Elena Ceaușescu. ta Angola, 
Zair și Congo. Exprimindu-ne 
încă o dată înalta prețuire pen
tru '. rezultatele acestei noi si 
remarcabile solii de pace, prie
tenie și colaborare, vă asigurăm, 
mult iubite si stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. că toți comu
niștii din Ministerul Afacerilor 
Externe. întregul colectiv de 
oameni ai muncii din minister 
si de la misiunile diplomatice 
ale Republicii Socialiste Româ
nia vor acționa cu întreaga 
energie, pricepere și perseve
rență pentru traducerea in via
ta a hotăririlor și înțelegerilor 
convenite prit^nd adincirea și 
intensificarea relațiilor tării 
noastre cu țările vizitate, pen
tru promovarea intereselor 
României și creșterea presti
giului ei în nudul națiunilor 
lumii.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN PRAHOVA AL 
P.C.R. și « CONSILIULUI

POPULAR JUDEȚEAN te spu
ne : Primirea călduroasă de 
care v-ați bucurat, inaita stimă 
de care ati fost înconjurați și 
ce-â lungul recentului itinerar 
a! 'Păci si prieteniei confirmă 
încă o.-dată aprecierea unanimă 
1» ecresa politicii externe româ
nești. înaltul prestigiu pe car» 
1-afi cucerit pe toate meridia
nele globului pentru neobosita 
activitate desfășurată ta slujba 
păcii..-dezarmări-., colaborării și 
Înțelegerii in lume. Dăm o 
Înaltă ' apreciere rezultatelor 
deosebit de rodnice ale convor
birilor oficiale, care vor con
tribui pe mai departe la inten
sificarea și dezvoltarea rapor
turilor de cooperare pe plan 
politic, economic, tehnico-ști- 
ințific și cultural dintre Româ
nia și țările vizitate. Reafir- 
mtadu-ne adeziunea deplină Ia 
întreaga politică internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, slntem ferm hotăriți să 
acționăm neabătut tn scopul 
realizării cu succes a sarcinilor 
economico-sociale ce ne revin 
In acest an și pe întregul cin
cinal.

In “elegrarra COMITETULUI 
JUDEȚEAN SATU MARE AL 
P.C.R. se spune : Noua solie de 
pace și prietenie pe care, ca în 
atitea alte vizite peste hotare, 
«ți purtat-o cu aceeași ine
galabilă strălucire, se înscrie ca 
un eveniment remarcabil al 
vieții internaționale, exprimînd 
elocvent politica de largă des
chidere spre cooperare și Înțe
legere eu toate statele lumii 
promovată de România socialis
tă, în numele celor mai nobile 
aspirații ale omenirii. Primirea 
călduroasă și ospitalieră care 
v-a fost rezervată reprezintă o 
expresie grăitoare a stimei și 
prețuirii unanime de care te 
bucură în lumea contemporană 
politica internă și externă a 
României, inițiativele dumnea
voastră pe arena mondială, în
dreptate spre consolidarea pă
cii, prieteniei și colaborării. 
Exprimînd sentimentele noastre 
de nețărmurită dragoste si 
aleasă recunoștință pentru efor
turile pe care le consacrați 
neobosit dezvoltării continue a 
României socialiste. oamenii 
muncii din județul Satu Mare 
vă asigură și de această dată 
că vor acționa cu toată ener
gia pentru continua înflorire 
și prosperitate a scumpei noas
tre patrii, pentru afirmarea ei 
demnă, liberă și suverană in 
lumea contemporană.

Eveniment cu profunde rezo
nante pe multiple planuri, act 
politic de o deosebită însemnă
tate pentru dezvoltarea pe mai 
departe a conlucrării interna
ționale muîtilateralea României, 
noul itinerar al păcii, prieteniei 
și colaborării recent încheiat, 
ansamblul rezultatelor la care 
s-a ajuns se constituie în mo
mente de referință, de natură 
să contribuie la amplificarea, 
diversificarea și extinderea le
găturilor tării noastre cu statele 
vizitate — se spune în te
legrama DEPARTAMENTULUI 
SECURITĂȚII STATULUI. Me
morabila solie de pace și trai
nică colaborare purtată cu 
neasemuită strălucire, în nu
mele întregii națiuni române, 
de dumneavoastră, mult iubite 
și știmate tovarășe Comandant 

Suprem, împreună cu mult 
stimata t o v a r â ș ă Elena 
Ceaușescu. cei mai prestigioși 
fii ai poporului nostru, bilanțul 
extrem de rodnic al acesteia 
constituie pentru noi un nou 
prilej de a ne exprima senti
mentele de profundă stimă și 
adincă prețuire față de exem
plara dumneavoastră activitate 
dedicată din fragedă tinerețe 
slujirii celor mai nobile idealuri 
de libertate, dreptate, indepen
dență și pace, de a ne reafirma 
totala și deplina adeziune la 
politica internă și externă a 
partidului și statului nostru, 
care corespunde în cel mai înalt 
grad intereselor fundamentale 
ala poporului român.

.Asemenea întregului nostru 
popor, comuniștii, toți oamenii 
muncii de pe meleagurile si- 
biene au urmărit cu viu interes 
vizita pe care dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. ați in
treprins-o. impreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, in unele țări 
de pe continentul african, fiind 
mereu alături de dumneavoas
tră, cu gi.ndul și cu inima. Înal
ta considerație și căldură cu 
care ați fost intimpinat pretu
tindeni au constituit o elocven
tă expresie a recunoașterii ex
cepțional ăor dumneavoastră ca
lități și. in același timp, o sin
ceră și inaltă apreciere a mari
lor realizări obținute de poporul 
român in cea mai înfloritoare 
perioadă din istoria sa. „Epoca 
Nicolae Ceaușescu- — se arată 
in telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SIBIU AL P.C.R. 
Exprimindu-ne deplina satisfac
ție pentru bilanțul deosebit de 
fructuos al acestei noi vizite pe 
continentul african, vă asigu
răm. mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu. că 
toți oamenii muncii din județul 
Sibiu, in frunte cu comuniștii, 
îți vor intensifica eforturile 
pentru a înfăptui în modexem- 
plar politica internă și externă 
promovată de partidul și statul 
nostru, acționipd eu abnegație 
pentru înfăptuirea mărețelor o- 
hiective ale celui de-al XIII-lea 
Congres.

împreună cu întregul nostru 
popor, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Timiș, ani
mați de cele mai alese senti
mente de înaltă stimă și dragos
te pe care vi le purtăm, vă ex
primăm din toată inima deplina 
satisfacție și mindrie patriotică 
față de rezultatele rodnice ale 
noii solii de pace, prietenie și 
colaborare pe care, mult iubite 
și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. ați purtat-o, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu; pe continentul afri
can---- se arată în telegrama
COMITETULUI JUDEȚEAN TI
MIȘ,AL F.C.R.

Constituind' un eveniment de 
remarcabilă' însemnătate pe ca
lea întăririi, continue a conlu
crării României cu țările de pe 
continentul african, vizitele pe 
care le-ați efectuat, reprezintă 
o elocventă expresie a consec
venței politicii externe româ
nești, al cărei strălucit arhitect 
și neobosit promotor sînteți, a 
luptei nobila pentru statorni
cirea. pe planeta noastră a unui 
climat de pace și înțelegere. în 
care popoarele să-și poată făuri 
un viitor luminos și prosper.

Pătrunși de adîncă recunoș
tință pentru tot ceea ce faceți 
spre binele și fericirea poporu
lui român, vă asigurăm incă o 
dată de voința noastră fermă de 
a urma înaltul exemplu de mun
că, abnegație și dăruire revolu
ționară pe care ni-1 oferiți, ac- 
ționînd cu întreaga noastră 
energie și forță creatoare pen
tru înfăptuirea istoricelor hotă
riri ale Congresului al XIII-lea.

Comuniștii, toți cei ee trăiesc 
și muncesc in județul Vilcea ne 
exprimăm, asemenea întregii 
națiuni, cea mai deplină satis
facție pentru rezultatele rodni
ce ale noii solii de pace, priete
nie și colaborare pe care ati 
purtat-o pe meleagurile africane 
— se spune in telegrama CO
MITETULUI JUDEȚEAN VÎL- 
CEA AL P.C.R. Vizitele oficiale 
de prietenie pe care le-ați efec
tuat, impreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. reprezintă o 
reconfirmare deplină a justeței 
politicii noastre de conlucrare 
cu toate popoarele lumii, cu toa
te forțele progresiste, in folosul 
păcii și securității pe planeta 
noastră. Mulțumindu-vă Încă 
o dată din adincul inimii pentru 
tot ce ați făcut și faceți spre 
binele și fericirea poporului 
român, pentru împlinirea visu
lui nostru de aur — înfăptuirea 
«ocietății comuniste — vă în
credințăm, mult stimate tovarășe 
secretar general, că oamenii 
muncii de pe meleagurile vilce- 
ne, asemenea întregii națiuni, 
acționează și vor acționa cu 
hotărire și abnegație pentru 
realizarea exemplară a prevede
rilor de plan pe acest an și pe 
Întregul cincinal, pentru a trans
pune neabătut în viață istoricele 
hotăriri ale celui de-al XIII-lea 
Congres al partidului, pentru 
înflorirea multilaterală a scum
pei noastre patrii.

Cu cele mai alese sentiment» 
de înaltă stimă și prețuire, de 
dragoste și recunoștință, vă ru
găm să permiteți CONSILIULUI 
UNIUNII NAȚIONALE A COO
PERATIVELOR AGRICOLE DE 
PRODUCȚIE — se spune in te
legrama adresată — ca, în nu
mele milioanelor de țărani coo
peratori, al tuturor lucrătorilor 
dip agricultura cooperatistă, să 
vă adresăm din adîncul inimi
lor un călduros „Bine ați venit 
pe pămintul scump al patriei” 
după vizitele oficiale de priete
nie întreprinse în Angola, Zair 
și Congo, șl să exprimăm și 
de această dată deplina satisfac
ție pentru rezultatele deosebit 
de fructuoase ale întilnirilor și 
convorbirilor pe care le-ați avut 

cu conducătorii țârilor africane 
vizitate, pentru documentele 
semnate care întrunesc unanima 
aprobare a întregului nostru 
popor. Exprimînd și cu acest 
prilej adeziunea deplină la poli
tica internă și externă a parti
dului și statului nostru; țărăni
mea este ferm; hotărită . să În
făptuiască neabătut sarcinile 
ce-i revin din Programul parti
dului de făurire a societății so
cialiste multilateral . dezvoltate 
și înaintare a României spre co
munism.

Tn telegrama colectivului de 
oameni ai muncii de la ÎNTRE
PRINDEREA „TRICODAVA" 
se spune : Această vizită se în
scrie ca un nou eveniment ' de 
cea mai mate însemnătate in 
evoluția relațiilor dintre aceste 
țâri, punind in evidență cursul 
mereu ascendent și rodnic, al 
acestor tradiționale raporturi, 
precum și dorința comună de a 
asigura extinderea și înflorirea 
continuă a colaborării1 dintre 
țările prietene vizitate. .

Vă asigurăm, mult iubite și 
stimate tovarăș» Nicolae 
Ceaușescu. că aprecierile de 
inaltă prețuire făcute la adresa 
dumneavoastră, cu ecouri în 
întreaga lume; ne determină și 
mai mult să ne intensificăm 
eforturile pentru înfăptuirea 
neabătută a politicii interne și 
externe a Partidului Comunist 
Român și, a hotăririlor celui 
de-al XIII-lea Congres.

Vom acționa cu întreaga 
noastră pricepere și energie,1 in 
spiritul unei înalte răspunderi 
comuniste, revoluționare, pentru 
realizarea exemplară a tuturor 
obiectivelor privind dezvol
tarea României in cincinalul 
1986—1990. ne vom indeplini cu 
dăruire sarcinile de plan ce 
revin colectivului nostru de 
muncă.

Insoțindu-vă. cu mintea și cu 
Inima, de-a lunguT strălucitului 
itinerar pe care l-ați parcurs 
in .-Angola. Zair și Congo, am 
trăit din nou inălțătoarea bucu
rie și mîndria de a vedea pu
ternic exprimate profunda stimă 
și prețuirea cu care conducători 
de partid și de stat, precum și 
popoare ale unor țâri situate 
la mari distanțe geografic» șl 
culturale de noi întîmpina pe 
cel mai iubit fiu al poporului 
nostru, făuritorul celei mai 
rodnice epoci de creație, con
strucție și progres din mul
timilenara istorie a României, 
legind indisolubil numele și 
faptele dumneavoastră de cele 
ale scumpei noastre patrii. Mi
lioane de oameni ce și-au dedi
cat viata și destinele idealurilor 
făuririi independente, revolu
ționare, a unei lumi noi, de 
demnitate, bunăstare egală și 
pace au adus astfel cea mai 
inaltă cinstire revoluționarului 
exemplar cate, consacrindu-și 
marile sale însușiri, întreaga 
viață eliberării poporului șău 
de exploatare și asuprire dină
untru și din afară, a păstrat 
și păstrează mereu vie flacăra 
solidarității internaționale cu 
toți cei ce luptă pentru liber
tate. suveranitate și indepen
dentă națională, pentru ale
gerea liberă a cailor spre 
progres, se spune în telegrama 
COMITETULUI NAȚIONAL 
PENTRU ȘTIINȚA ȘI TEHNO
LOGIE.

îngâduiți-ne, iubit conducă
tor, să dăm cea mai înaltă 
apreciere faptului că. in neobo
sita și multilaterala activitate 
pe care, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. ați desfășu
rat-o pe parcursul vizitelor În
treprinse, ați abordat, la oel 
mai inalt nivel, cu impresionan
ta clarviziune și spiritul de răs
pundere ce conferă inaltă dis
tincție întregii dumneavoastră 
opere politice, un deosebit de 
larg spectru de probleme ale 
dezvoltării țărilor noastre, ca și 
ale vieții internaționale actuale, 
aducind o nouă contribuție de 
seamă la întărirea conlucrării 
dintre țările în curs de dezvol
tare, fără deosebire de situare 
geografică, pentru făurirea unei 
noi ordini economice internațio
nale ca expresie necesară a in
terdependenței ce caracterizează 
viața contemporană, a unei lumi 
a păcii și colaborării, mai dreap
tă și mai bună.

în telegrama MINISTERULUI 
EDUCAȚIEI ȘI ÎNVÂȚÂMÎN- 
TULUI se spun» : Cadrele di
dactice. elevii și studenții 
României socialiste au trăit vi
brante simțăminte de bucurie și 
mindrie patriotică, prilejuite de 
etapele Istoricului itinerar de 
cooperare, pace și prietenie.

Sintem mindri că dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
cirmaciul Înțelept al destinelor 
noastre, „Eroul păcii", ați 
afirmat cu putere și de această 
dată dorința fermă a poporu
lui român de a se trece concret 
Ia dezarmare generală și în pri
mul rind la dezarmare nuclea
ră. pentru renunțarea la mili
tarizarea spațiului cosmic și 
oprirea experiențelor cu arme 
nucleare care reprezintă grave 
pericole pentru întreaga ome
nire.

Exprimindu-ne tatr-un glas 
eu întreaga țară nemărginita și 
entuziasta adeziune fată de 
strălucitele rezultate ale vizite
lor recent încheiate, față de 
documentele semnate ne anga
jăm. în fata dumneavoastră, 
conducătorul iubit al României 
socialiste, să nu precupețim nici 
un efort pentru traducerea In 
viață a sarcinilor ce ne revin 
din întreaga politică internă șl 
externă a partidului și statului, 
jalonată de hotărîrile celui 
de-al XIII-lea Congres al 
Partidului Comunist Român, 
pentru intimpinarea Conferinței 
Naționale a partidului cu rezul
tate deosebite în activitatea de 
educare și formare pentru 
muncă și viață a tinerei ge
nerații.
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dacmdaI Sub semnul unei calități superioare, al angrenării

întregului tineret in practicarea sportului

ETAPA DE VARA A „DACIADEI"
VA INVITA IN ARENE!

%

FOTBAL XXII 3 Șirul surprizelor continuă : Flacăra Morent — punct prețios la Pitești. 
F.C.M. Brașov — victorie la Vilcea. iar Jitii — jeniii" la Ploiești ■ Steaua — victo
rie netă, după un ioc superb, Dînatno. învinsă la Bacău, râm ine in urmă ■ S.O.S. — 

arbitrajele ! ■ Duminică, etapa a 23-a

IN LUNA MECIULUI CU SPANIA!
oasetor. ch 
taq foarte

Odată cu debutul lunii apri
lie, etapa de vară a celei de-a 
V-a ediții a „Daciadei". marea 
noastră competiție sportivă 
națională, vă invită din nou in 
arene! Stadioanele de pe în
treg cuprinsul tării și-au des
chis larg porțile, timpul fru
mos iși intră tot mai muit in 
drepturi, iar strădaniile orga
nizatorilor vor oferi tuturor 
iubitorilor de mișcare in aer 
liber posibilități mai numeroa
se și mai atrăgătoare de a-și 
petrece o parte din timpul li
ber în mod activ și sănătos. 
Sub genericul acestei veritabi
le Olimpiade a sportului ro
mânesc — organizată din ini
țiativa strălucită a tovarășului 
Nicolae Ceaușeseu, 
general al 
ședințele 
competiție 
ticipanti, 
vîrstelor, i 
tabil sistem de eduoație fizi
că și sport, eunoscind de la 
etapă la etapă și de la an Ia 
an succese tot mai importan
te în privința angrenării me
reu mai largi a maselor de la 
Orașe și sate in practicarea sis
tematică a exercițiilor fizice, 
sportului și turismului. Fireș
te. însă, cu fiecare nouă eta
pă exigențele sporesc, alături 
de dezideratul angrenării în
tregului tineret în. arenele 
„Dabiadei” urmărlndu-se și cit 
mai frumoase creșteri calitati
ve. Iată motivul pentru care, 
tn lumina sarcinilor cuprinse 
în „Programul de dezvoltare 
a activității de educație fizică 
si sport, pe perioada 1985— 
1990“, a indicațiilor și orientă
rilor tovarășului Nicolae
Ceaușeseu. Comisia Centrală
de organizare a „Daciadei" a 
avut in vedere nu numai per
fecționarea cadrului organiza
toric asigurat întrecerilor 
încă din etapele de masă, dar

șl diversificarea acțiunilor, 
complexitatea și atractivitatea 
lor. Potrivit noilor exigențe, 
se va lărgi continuu spațiul de 
inițiativă al cercurilor și aso
ciațiilor sportive, iar sfera de 
cuprindere va avea și mai

lut !ar practici” -nor o-rsa- 
nizaterri. de a raporta cifre 
..umflate* âe partîcpaati — 
să nu-șî ma: facă aparisa. 
„Daciada* e o manifesiare 
prea amplă, prea fremoasă s; 
prea generoasă ca să pemcc’ă

Din cele mai atractive

secretar 
I partidului, pre- 
țării — „Daciada”, 
cu milioane de par- 
deschisă tuturor 

a devenit un veri-

întreceri ale lunii aprilie
• „Cupo Cotxmierului" Io turism - Stoic • .Cupe P*o 

nierui” Io gimnastică - lași • „Cupo e 6S-c an verse re 
a U.T.C." Io tenis de masă - Tg. Mures • Cc-po-ri. 
universitar ae judo - Umișoaro • Festivals' c-«c-"s jr 
lor școlare de gimnastică ritmică - Beta Mere • „Cupe 
de primăvară* ia korting - Cluj-Napoca • ..Cupo E’se* 
gia" Io volei - Timișooro • „Cupa Few no* -o voie. - 
Brașov • „Cupo smdicotelor sanitare* ic «or. - Atac 
luiia • Corn piei ul aplicați* „Pentru aoam-ee nove’ - 
Vaslui.

multă eficiență la nivelul gră
dinițelor. a! școlilor generale 
și liceelor. In lntrenrinderi si 
instituții, la orașe ca și la sate. 
O paletă amplă de acțiuni. în
deosebi simple, dar mereu 
mai numeroase si mai bine or
ganizate. va asigura un carac
ter de permanentă practicării 
educației fizice și sportului, 
care vor deveni, cum trebuie 
și cum pot să devină obisr.uir.- 
te cotidiene pentru fiecare 
dintre noi. în beneficiul sănă
tății, al dezvoltării multilate
rale. armonioase, a', 
capacității de muncă 
parare a patriei-

Sub semnul acestor 
gențe calitative. „Daciada” de 
vară trebuie să aducă unde 
reconsiderări in ceea ce pri
vește organizarea acțiunilor. 
Trebuie-astfel să dispară orice 
forme de formalism și festi- 
vism. făcindu-se loc concretu-

întăririi 
si de a-
not exî-

părerea

deșl 
pu- 
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BbKL fără precede-1 
•tarte, la situația jenantă 

petremti rimbătă. la Craiova, 
cr.d numai intervenția obser- 
vetarulm federal a permis ju- 
tsrea jitag reprize pisă la 
«firțiî, ctapg re arbitru! Criciu- 
ne**u MmiseBe echipele la ves- 
tiare. per.tru pauză, după nu
mai.- «ă de minute de joc ! In- 
eredibil. dar (perfect) adevărat!.

T.tîa

■ La Grupa C a Campionatului mondial do Ho
chei, echipa noastră a ratat calificarea, după ce. 
mai bine de jumătate din turneu, ne lăsase să 
credem câ obiectivul va fi îndeplinit. laxă, insă, că 
n-a fost, dar nu din cauza altor rezultate dintre 
alte echipe, ci din cauza eșecului usturător tn 
fața Danemarcei <2—8) ți a neputinței de a învinge 
Iugoslavia, In partida decisivă, chestiuni legală 
direct de pregătire... ■ Michel Platini a primit 
recent, la Nancy, „Premiul Mirabelle-, atribuit de 
centrul de presă local personalităților care aduc 
orașului mari servicii ■ La finele acestei săptă- 
mlni. Campionatele republicane de fond la caiac- 
canoe, programate pe lacul de la Călimănești, ne 
vor prilejul relntilnlrea cu așii padelei ți pagaei. 
Succes, la Început de sezon: ■ In lumea atit de 
largă a iubitorilor fotbalului, polițistul britanic 
John Murray este una dintre cele mai pitorești 
„figuri”. El posedă — se spune — cea mal pre
țioasă colecție de fotografii cu autografe de la ma
rii jucători ai lumii, colecție care-1 include pe 
absolut toți așii, de la lațin Ia Maradona, trednd 
pe la Di Stefano, Cruyff. Eusebio și, bineînțeles, 
Pele. Totodată, Murray are și o colecție de timbre 
extrem de valoroasă, pe teme de fotbal, firește : 
■ Pregătindu-se cu sirguință pentru Campionate
le Europene de la Moscova, gimnastele noastre 
tșl reconfirmă văloarea, din chiar primele între
ceri internaționale ale anului. Astfel, Daniela Sili- 
vaș a ciștigat categoric la Avignon, M&dălina Tă- 
nase și Laura Cutina au obținut victorii la Paris 
și Lyon, iar Mariana Tudor șl Eugenia Golea s-au 
clasat printre fruntașe, la Moscova ■ Antrenorul 
Didier Notheaux, de la Le Havre, recunoscut pen
tru părerile sale mereu în contradicție cu cele ale 
ziariștilor sportivi, s-a decis să urmărească uneie 
meciuri din... tribună, pentru a le vedea exact ca 
ziariștii! Nu știm Încă dacă s-a convins In acest 
fel, dar știm că și pe Ia noi stnt destui tehnicieni 
care văd nu numai „altfel” dectt cronicarii, dar 
chiar... altceva: ■ A Început Campionatul euro
pean de hochei — Juniori, Grupa B. unde jucăto
rii noștri, aflindu-se „pe teren propriu”, și-au pro
pus ocuparea locului I și, deci, promovarea in 
Grupa A — obiectiv realizabil, după cum declară 
antrenorul principal al lotului și după cum cre
dem șl noL Succes, deci: ■ O echipă galeză de 
fotbal, purtind numele orășelului ei, are o denu
mire formată din... 59 de litere. Se cheamă exact 
ața! Llanf airpwllgwy ngyllgogerychwyrndrob wllll- 
antysilioggogogochî Vă lăsăm plăcerea să pronun
țați singuri:... ■ Ne-a plăcut „chenarul” dedicat 
handbalului nostru masculin de Cristian Țopescu, 
ta revista „Flacăra”. Intr-adevăr, handbalul ro-
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• ÎN CAMPION ATVL ET- 
ROFEAX DE RUGBY. ‘Mat 
ta .Capo fXEA’, repre
zentativ* Renainiei s— ie 
dzap'-ta: i;-i -asportanle
tocuri : ta Constanta, futni- 
eicâ 12 epz-Jie, ai Italia ti ta 
TteliR. ne — aprilie. za 
UJL&&. Majoritate* tomoc- 
eatilor național ei stat *ptt 
e Joc. antrenorul Mihai 
ace sperind ?i alinieze pe 

ret sai ta formă lucitori tn 
partida ea dificila formație 
a jquadrei uzura*.

• DCPA CUM SE ȘTIE, 
țeste puțin timp, ta perioada 
23 si*i — 30 Iunie. va avea 
loc ta Keua Zeelsndi* si 
Australia .Capa Mondială 
In rotkr*. printre cele 10 
•etape tsvitat*. România 
fand onoratl ii participe la 
• rezrtâ întrecere, intru rom- 
petitie ta premieră absolută.

ntar Jucitort a fort «I Xtuft 
de !.a duburiie ce>e mai pa- 
teraita dîa tară, respectiv : 
Lcccpoph^a 3ururestL R.C. 
Grieita R-one. steaua. C-S-â. 
Constanta. D'.r.amo. C.S.S. 
Suceava. C.F. Buzău r> Lo
comotiva Oradea. Conduce
rea tehnică a fost Increetn- 
tată repotalftor antrenori, 
prof. Vasile Cenetaatln ți 
Internaționalului Nlca Gbeor- 
ghe. avind sprijinul medicu-. 
lui W. Wagner. „Cadeții* 
aînt hotăriți să ne repre
zinte eu cinste la acest tm- 
portan: turneu, tacereind să 
ne aducă satisfacția su
premă.

• tN ACESTE ETLE se 
•f-â te febra pregătirilor tn 
vederea participări: la „Tur
cești tn temui anal F.I.R.A.* 
total aâtioăal de juniori. 
Turneul va avea loe in Ber- 
tieul Occidental între 15—23 
Bortite unde vor participa 12 
echipe : Franța. Italia. 
C.R-SA.. Argentina. LfO, 
Beleia. Faleeia, Elveția. Por
tugalia. Spania Tunisia si fi
rește Remăaia. Primele patru 
echipe datate la ediția prece
dentă tFrar.ta. iulie. Româ- 
ta rl L’.JLSS.i au vor fura 
te fata preliminară. Echipa 
noartră va debuta ta compa
nie etștigă •oarei dintre Po
tenta si Belgie. Lotul ttne-

q TRADIȚIONALA COM
PETIȚIE dotată cu ..Cupa 
Municipiului București" edi
ția « VÎII-s. ..Primăvara 
rugbyatai bararețtean*. se va 
desfășura sub egida competi
ției naționale „Daciada* in 
organizarea C.M.B.E.F.S„ 
prin Comisia Municipală de 
rugby întrecerea este pro
gramată să aibă loc Intre 
12—13 eprilie. toate Jocurile 
disputindu-ee pe terenurile 
de pe Stadionul tineretului 
din Capitală.

Ca și celelalte ediții „Cupa 
Municipiului București” este 
organizată pentru trei cate
gorii de virstă : categoria co
pil tnigby VTID. categoria 
juniori mid (rugby Xîî) si 
categoria juniori III irugby 
XVI. Au fost invitate și au 
confirmat participarea nu
meroase echipe din întreaga 
tară.

GABRIEL FLOREA

caracter zeară. să găsească pa- HORIA ALEXAXDRE8CV

DIAGRAMA ETAPEI
q STEAUA - VPOtm STfi- 

ofntfs'- (—( n—r. GotaHto au 
Or. 'rscr se le Ftiariă ri,
’oven min. Tf). Lăcătuș ( 
t» 5t Stoica mus K).

q VU.TOSIA BUCUREȘTI
RAPID 2—- (1—1>. Punctele__
fost marcate de Augustta rmîa. U), 
lordache min. 51. din loriturâ de 
ia t: m), respectiv Tlrban 
(m!n. tn.

q PETROLUL - JIUL PETRO
ȘANI 8—0
• CHIMIA RM. VTLCE.A — 

P.C„M. BRAȘOV ă—t (0—1). Golul 
victoriei oaspeților a fost realizat 
de S. Răducanu (min. O.

q UNIVERSITATEA CLCJ- 
NAPOCA - GLORIA BUZAC !-0 
(0—0). Unicul goi a! partidei a 
fost marcat de Biro (mln. 5S).

ETAPA
rdumtalcâ.

Brațe»
Moreal —

Gloria Ba-
Vtleoa, F.C.

r.c.M.Stitl — Steaua.
- victoria, F'.aeâra 
Corrtnul Hunedoara, 
tău — Chimia Rm.

au

• S.C. BACAC — DTNAMO 3—1 
!>—♦). Oaspeții au deschis scorul 
prta Orac fmîn. W. dm lovitură 
de la 11 ml. golurile gazdelor 
Hind înscrise de Burleanu (mln. 
M> (1 Șolman fmln. S9).

q CORVfNUT. — OȚELUL GA
LATI l—l <1—0). Autorii golurilor, 
Sudu (min. 131, Petcu (min. 75), 
respectiv, Antohl (min. tri.
• F.C. ARGEȘ - FLACARA 

MORENI i—i (1—1). Oaspeții au 
condus eu l—0 prin punctul în
scris de C. Pană (min. 5), golul 
egalizator bind marcat de Ștefan 
(min. 38). tn minutul 81. Badea 
(F.C, Argeș Pitești) a ratat o lo
vitură de la 11 m.

q UNIVERSITATEA CRAIOVA 
- F.C. OLT 2—0 (1—0). Golurile 
au fost marcate de Rada (min, 
H) șl trimescu (min. 88).

VIITOARE
11 aprilie)

Olt — S.C. Bacău. Rapid — Petro
lul Ploiești. Oțelul Galați — Univ. 
Craiova, Sportul ștudențesc — F.C. 
Argeș, Dinamo — „U” Cluj-Na- poca.

DIVIZIA B
Gura Humorului — Poiana ctmplna 3—0; Foll-

F.C.M. Progresul Brăila — Aripile
seria t: Minerul 

tehnica Tafi — F.C. constanta t—o .___ _______ ______ __ ___
V'etor.» Bacău s—C FEPA ’84 Btriad — C.F.K Pașcani 3—0 ; Unirea
Focșani — Olimpia Rm. Sărat t—« ; Unirea Slobozia — Ceahlăul Piatra 
Neamț »—« ; C.S.M. Suceava — F.C.M. Delta Tulcea 2—0 ; Steaua
Mizil - Prahova C.S.U. Ploiești ă—1 I C.S. Botoșani — Dunărea 
c.s.u. Gaua ă:

seria a n-A : pandurii Tg. fiu — Autobuzul București 2—2 : 
Ro-.-a Roșior. — LC.I.M. Brașov J—1 ; C.S. Ttrgovlște — A.S. Drobeta 
Turnu Severin t—H : INTER Sibiu — Carpați Mîrșa 0—1 : Chimia 
T!rnâvem — Sportul muncitoresc Slatina 9—0 ; Gaz Metan Mediaș — 
I..M.A.S A. sf. Gheorghe »—« : Tractorul Brașov — Electroputere Cra
iova i—: . Mecanica dnâ ..Steaua” București — Progresul Vulcan Bucu
rești. 1—c ; Automatica București — A.S.A. Tg. Mureș 2—2 ;

3EMA A tn-A : Gloria Bistrița — Aurul Brad 3—1 ; Steaua C.F.R. 
C?-:-Napoca — Politehnica Tirmșoara 1—2 ; Mureșul Deva — Dacia 
Mecanica Orășele 3—1 : UNTO Sa’.u Mare — Olimpia Satu Mare 2—1 ; 
Minerul Pamsenî — C.S. U.T. Arad 3—0 ; C.S.M. Reșița — F.C. Bihor 
Ocaiea s—s : Strungul Arad — Armătura Zalău 9—1 ; F.C. Maramureș 
Baia Mare - C.Î.L. Sighet 2—«-

Etica sportivă

PLEDOARIE 

PENTRU FAIR-PLAÎ
Pe lingă alte atribute, ■- 

predate și gustate de spec
tatori și telespectatori, meciul 
echipei noastre campioane, 
Steaua, cu campioana Uniu
nii Sovietice en titre, Dinamo 
Kiev, de la Monte Carlo, 
pentru Super-Cupa Europei, 
ae rămnie in amintire și 
prin calitatea cea mai de 
preț intr-o întrecere spor
tivă : fair-play-ul ! Intr-ade
văr. de-a lungul întregii par
tide a dominat Spiritul da 
sportivitate, pe care oficiali
tățile și comentatorii n-au 
ezitat să-l elogieze. Faptul 
ne îndeamnă să reflectăm fi 
să rostim adevărul ce stă la 
bura comportamentului epor- 
tiv de înaltă ținută morală. 
Desigur, in prim plan rimîn 
talentul șlefuit și valoarea 
ridicată prin pregătirea con
știincioasă. Educația sportivă 
ii civică se înscrie in acelați 
context. Dar să nu uităm 
naita performanță, titlul, 
’■u .e»u( care totdeauna obli
ge enorm Și, firește, nu in 
n tmul rind, respectul pen
tru adversar, care decurge 
ii din regulamente, dar ți 
din modul cum jucătorul, 

i rul a asimilat morala 
ir- tBiiii. Cele două comba
te tt au demonstrat-o tiin 
pl‘< Ciod ești cineva tn 

■ ‘■^e. etnd tint atiția ochi 
i care te privesc șt te «mo-

C . o ice pwt, r.u-ri poți 
< ycaus „să te dai in «pec- 
taccl- prafanind... spectaco-

* 'editam la toate acestea- 
gv-.nd in fața ochilor o sta- 

i tirtied « indisciplinei pe te- 
j a atentatelor la spiritul 
I fair-piay, consacrat de-a- 

--^ i*> alte domenii, care
’ pnveic -elațiile interumane, 

de.i dincolo de arena spor- 
tnâ. Chiar daci se mai pat 

! pes: unele circumstanțe, 
onele explicații, ce țin de 

j sufriectwwmul arbitrilor, «- 
neori chiar de reaua lor ere- 
âinți, cum nu o dată am

• cc-.itatai, cartonașele roșii Si 
galbene relevi curba, in 
creștere sau scădere, a feno
menului in sine. Iată ce ne 
spune statistica : in turul 
campionatului s-au dat 295 
cartonașe roșii ri 3 761 ear- 
tonase galbene, ia diviriile 
A, B. C, inclusiv la tineret- 
speranțe. Cifrele stnt destul 
de mari. Mai ales că la eșa
loanele inferioare, deci divi
ziile B și C. și la tineret- 
speranțe, numărul actelor de 
indisciplină, de nesportivi- 
tate a crescut. Relevant ni 
se pare, insă, altceva. Și e- 
nume. analizind natura aba
terilor Săvirfite de jucătorii 
eliminați de pe teren, ca ți 
de cei care au primit carto
nașe galbene, se constată eă 
ele se datorează, in covirși- 
toarea lor majoritate, unor 
carențe de ordin educativ, 
nefiind vorba, deci, de cazuri 
cu situații limită, impu»e de 
joc. De pildă, din cei 14 ju
cători divizionari A. 9 au 
fost eliminați pentru lovirea 
adversarilor cind jocul era 
oprit, trei pentru bruscarea 
sau insultarea arbitrilor și 
doi pentru proteste repetate. 
Iată, deci, că și de această 
dată abaterile w disciplinare 
demonstrează că nu „jocul 
bărbătesc" și nici măcar .Jo
cul dur" nu dețin ponderea 
în sancțiuni, ci gesturile ne
sportive, apanajul carențelor 
de educație. Aceasta scoate, 
pregnant. In evidență lipsa 
de preocupare pentru munca 
de educație a antrenorilor 
și conducătorilor de secții, 
de cluburi și asociații șporti* 
ve.

Punem tn discuție aceste 
aspecte acum, odată eu pri
mele etape din returul cam
pionatului, tocmai pentru a 
atrage atenția factorilor res
ponsabili asupra necesității 
întăririi muncii de educație 
tn rindurile jucătorilor. „Lu
xul" de a avea jucători sus
pendați, uneori chiar in me
ciuri decisive, cum s-a intim- 
plat — inclusiv ' în „cupele 
europene" — este prea costi
sitor.

V. CĂBULEA

ti
Nu spunem o noutate luînd ca 

punct de plecare al temei pe 
care v-o propunem faptul că 
reprezentarea culorilor țării in 
marile competiții internaționale, 
ca de altfel în toate celelalte în- 
tilniri pe care le abordează per
formerii noștri constituie un 
obiectiv major al sportului ro
mânesc. Orice echipă reprezen
tativă și orice competitor care 
se bucură de cinstea și încre
derea de a purta tricolorul tn 
cele mai diverse colțuri ale lu
mii trebuie să pornească tocmai 
de la faptul că, avind această 
învestitură, are obligația să pro
beze nu numai o valoare spor
tivă cu adevărat ridicată, la ni
velul valorilor internaționale, 
dar șl înalte calități moral-vo- 
litive, luptînd din răsputeri, cu 
patriotism fierbinte, pentru în
deplinirea și chiar depășirea o- 
biectivelbr stabilite. Și, într-o 
măsură importantă, multe dintre 
echipele noastre și mulți dintre 
Sportivj au reușit și reușesc să 
răspundă acestor exigențe, cum 
sint cazurile halterofililor, îno
tătoarelor, caiaciștilor și canoiș* 
tilor, canotoarelor, citorva gim
naste $i citorva atlete. In ace
lași timp, insă, destule ramuri 
sportive au coborit ștacheta exi
gențelor, mai ales in ceea ce 
privește selecționarea și pregă
tirea loturilor naționale, fapt 
care a condus, Inevitabil, la ne- 
lndeplinirea obiectivelor de per
formanță propuse.

Iată și motivul pentru care, 
așa cum subliniam într-un ar
ticol dedicat atletismului, săp- 
tămina trecută, conducerea de 
partid a trasat mișcării noastre 
sportive sarcini exprese privind 
tocmai mărirea exigențelor In 
privința modului in care se pro

cedează la selecționarea sporti
vilor în loturi și, mai apoi, la 
pregătirea lor. Iar conducere* 
C.N'.E.F.S. a trecut imediat la 
transpunerea in practică a a- 
cestor sarcini, avind in vedere 
sporirea calitativă a întregului 
proces și, implicit, a performan
țelor internaționale pe care spor
tul nostru are condițiile și, deci, 
obligația de a le obține.

în iarna care a trecut, titev* 
eșecuri usturătoare au venit să 
demonstreze erorile mari făcute 
in alcătuirea unor loturi repre
zentative și în pregătirea spor
tivilor respectivi. Ne gindim, in 
mod deosebit, la noile obiective 
ratate de naționala de handbal 
masculin și de cea feminină, de 
echipajele care ne-au reprezen
tat la „europenele” și „mondia
lele” de bob, de atieții care au 
ajuns (și de cei care n-au 
ajuns) la „europenele” de sală 
și la „mondialele” pe teren a- 
coperit (mai puțin, cum am pre
cizat, Doina Melirite și Maricica 
Puică), de „naționala” de hochei 
ș.a.m.d. Qr, aruneînd o simplă 
privire asupra acestor discipli
ne, vom vedea că sint, fără ex
cepție, sporturi olimpice, uneLe 
chiar cu pondere foarte mare și 
chiar sporturi prioritare la noi, 
sporturi in care am avut tradi
ții frumoase.

E de necrezut că poate exis
ta cineva care să susțină că, tn 
sporturile respective, u-am avea 
valori autentice, la nivelul com
petitorilor sau la cel al tehni
cienilor. N! se pare, de aseme
nea, greu de crezut că un lot 
sau altul ar avea ceva de re
proșat în planul condițiilor de 
pregătire asigurate, deși, la bob 
spre exemplu, nu se vorbește 
decit despre boburile noastre

care n-ar ma! fi la rdveiu! relor 
ma! bune din lume și despre 
pirtia netaghețată artificial nici 
tr. aoest an. Ne întrebăm, Ins*, 
dacă boburile noastre or fi chiar 
de locurile codașe pe care le-am 
ocupat (mai jos de 10 3. dacă 
r.-au contat chiar deloc un sta
giu sau aîtul de pregătire pe 
piste înghețase de peste hotare 

dacă nu cumva rindurile bo- 
betfior noștri ..fruntași* nu Mat 
umflate artificial, in mod tra

ma! rlrataice echipe din lame, 
tn care era continua! să Aștep
tăm miraeele de !» cam aceiași 
handbaltștl. Or. nu te peste, 
earn au >« poate ni oi ea Doina 
MelfBte (M de ani) și Maricica 
Puică (Ti de ani) să ducă In 
•pate la infinit atletismul nos
tru. Oare eit timp le mai putem 
cere unora și acelorași perfor
meri rezultata maxime, concurs 
de concur» si sa de an 2 Sau 
cuta ne putem permite «ă Inves-

■ ner reuniuni eqeriale. Mal ean- 
eret. loturile trebuie alcătuite 
de Colegiile Centrale ale Antre
norilor. in ședințe de lucru eu 
tntregul activ al Mrearilor fe
derale, pentru ea fiecare sportiv 
tn parte «ă poată fi evaluat eu 
exigență, in modul cel mai »- 
biectîv, iar Inriudeneg sa tn iot 
să fie ratificată de Biroul fe- 
cerai in (ața fpecialișîOor 
chiar. Rezultă necesitatea im
perioasă e* ebeolui toate Ce

ri sportivii, cu pregătirea kw, 
eu problemele pe care le au. Or, 
după cum se știe, tocmai aici, 
tn Co’.egtlie Centrale de Antre
nori, trebuie să se discute cel 
mat contre*, aceste probleme și 
<5 «e elaboreze strategia pre
gătiri! loturilor... Pe bună drep
tate. un secretar de federație 
ne «punea recent eă nu ei a al
cătui: lotul național. specia
list:: din colegiul antrenorilor, 
eă tot specialiștii au cintârit

Un imperativ al sportului nostru de performanță

MAXIMĂ EXIGENTĂ |N ALCĂTUIREA 
$1 PREGĂTIREA LOTURILOR NAȚIONALE!

dlțlonal șt «istematle, de non
valori 7 I Sau. mai corect rptta, 
oare sint criteriile de alcătuire 
a totului reprezentativ de bob 
li pe baza căror performante se 
ajunge la statutul de component 
al totului 7 Dar bobul nu în
seamnă nimic pe lingă handbal, 
unde „învățămintele” trase după 
precedentul eșec mondial al 
„naționalei* au fost uitate ui
mitor de repede, covadă eâ to
tul a avut in componență a- 
proape același efectiv de jucă
tori I Așa im ajuns >ă încer
cam o redresare — fără discu
ție, grea — cu una dintre eele

ttai ta eentinuarw ta raise spe
ranța, ea oara i-*u cheltuit su
ma enorma și tn oare a-a mai 
Investit și foarte multă încre
dere ?

întrebarea care M ridică, 
însă. acum.. ta lumina noilor 
exigențe, este dacă Ia nivelul 
federațiilor s-a tnțeles eă alcă
tuirea ioturilor reprezentative 
nu este o chestiune de... canti
tate. ei una de cea mai înaltă 
calitate î Fără nici o îndoială, 
este momentul ea selecționarea 
loturilor «ă m Iacă prin cuvîn- 
tul tuturor specialiștilor, care 
să se pună de acord, tn cadrul

legîile Centrale ale Antrenori
lor »ă fie reevaluate, iar in 
fruntea lor să se afle, fără aid 
un dublu, ipecialiști autentici, 
practicieni de cea mai înaltă 
clasă, ale căror rezultate ai ex
periențe să le confere autorita
tea șl competența necesare con
ducerii acestor foruri tehnice 
de Importanță covirșltoare. După 
părerea noastră, conducerea co
legiilor de antrenori ce către 
antrenorii federali sau de către 
unii teoreticieni privează orga
nismul respectiv tocmai de con
diția esențială a practicii de zi 
eu ii, de contactul permanent

ia-seîe ți tot el au propui par- 
tictparea la probele respective. 
Corect, dar în această situație 
devine evident că specialiștii 
l-au înșelat grav, probabil din 
cauză că, recunoscând toate pro
blemele ș: raportul pe plan In
ternațional, au evaluat șansele 
noastre în mod eronat. Sau nu 
*u știut ii dirijeze pregătirea 
tn asa fel incit să fie asigurată 
curba de formă optimă sau, la 
fel de posibil, și-au considerat 
atribuțiile încheiate odată cu.„ 
stabilirea totului !

Chiar tn aceste zile, conduce
rea F.R, Fotbal a procedat Ia e

serie de măsuri absolut Inedite, 
dictate tocmai de interesul fe
derației, al fotbalului nostru, do 
a putea prezenta Ia meciul de
cisiv. cu Spania, cel mai valo
ros lot, aflat tn totalitate in 
condiții optime de pregătire. 
Știți ce s-a decis ? Implicarea 
totală a cluburilor de la care 
provin fotbaliștii tn pregătirea 
jocului eu Spania. Cluburile răs
pund acum în modul cel mai 
direct de pregătirea jocului na
ționalei, de aducerea jucătorilor 
în formă maximă și, implicit, 
de rezolvarea problemelor lor 
de recuperare și refacere (in 
cazurile cane reclamă aceste 
măsuri), lată o măsură saluta
ră care înlătură artificialul unei 
pregătiri centralizate de mai 
lungă durată, permițind sporti- 
vilot continuarea programului 
normal, tn condițiile obișnuite, 
cu antrenorii de club, situație 
în care răspunderile antrenorilor 
respectivi, ale sportivilor înșiși 
și ale cluburilor cresc foarte 
mult, corespunzător cerințelor. 
Bravo conduceri! F.R. Fotbal 
pentru acest mod de a vedea lu
crurile șl bravo, tn aoeeași mă
sură, oonducerii C.N.E.F.S. pen
tru o altă inițiativă înscrisă stîb 
același generic al exigenței tn 
selecționarea și pregătirea lotu
rilor. După cum preciza recent 
intr-o conferință de presă se
cretarul C.N.E.F.S. cu sportul 
de performanță, olimpicii ro
mâni ai anului 1992 sint urmă
riți de pe acum, cind majori
tatea se află incă Ia virsta ju
nioratului. Pregătirea tor va fi 
supravegheată îndeaproape, 
creșterile vor putea fi astfel te
meinic urmărite șl dirijate, iar 
odată eu sportivii vor crește, 
firesc, și antrenorii lor, sub sem
nul exigențelor de miine ! Așa

da ți, iată, nu tntîrziem să a- 
plaudăm asemenea măsuri...

în sfirșit, dar nu în ultimul 
rind !, legat in mod direct de 
calitatea pregătirilor loturilor 
naționale, ar trebui abordată cu 
mult mai multă atenție contri
buția medicine! sportive. S-ar 
putea să nu ne credeți — dar 
putem dovedi ! — că există me
diei „de lot“ care au ajuns la 
tot venind cu avionul diminea
ța, pentru ca seara să „prindă” 
cursa înapoi spre București. 
Medicină de la distanță nu s-a 
mai văzut, nici consultații prin 
telefon, nici sprijin direct tn 
pregătire, nici supraveghere me
dicală. Cam prea mult se prac
tică la noi sistemul „să vină 
lotul la centru”, cam prea mulți 
medici sportivi stau la oabine- 
te, în centru, și cam prea puțini, 
sint dispuși să stea permanent 
cu Iotul. Exagerăm noi ? Nu cre
dem, dar și dacă am exagera 
tot n-am greși, pentru că per
formanțele medicine! noastre 
sportive stnt mult inferioare 
performanțelor noastre sporti
ve, iar sport de înaltă perfor
manță nu se mal concepe astăzi 
fără o medicină sportivi do 
înaltă performanță !

Cam acestea ar fi problemele 
pe care am vrut să Ie ridicăm, 
sub semnul acestui nou Impe
rativ — absolut necesar șl bine
venit ! — care este maxima exi
gență tn alcătuirea și pregătire* 
loturilor naționale. Un impera
tiv, vă reamintim, care înseam
nă sarcină de partid trasată 
mișcării noastre sportive, un 
imperativ pe care conducere* 
C.KE.F.S. l.-q trecut deja In 
fruntea preocupărilor sal*.

H. ALEXANDRESCTJ
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REPERELE ACTUALITĂȚII AGRICOLE Calitatea învâfâmintului depinde, in primul rihd, de noi

Ritm înalt
la semănat
Organizindu-și munca In 

schimburi prelungite si in două 
■chimburi. mecanizatorii. cei
lalți oameni ai muncii din agri- 
cu'.ura județului V ran cea au 
realizat lucrări de pregătire a 
terenului pe circa 15 mii ha și 
de semănat pe 12 500 ha. Cele 
mai mari suprafețe au fost in- 
•ămințate eu Qoarea-soarelui, 
mazăre pentru boabe, sfeclă de 
zahăr și furaje. în ultimele zile 
• fost intensificat ritmul lucră
rilor in vii. Astfel tăierile de 
rodire au fost realizate pe 21 200 
ha în prezent lucrarea se exe
cută pe ultimele sute de hec
tare. Pentru asigurarea noilor 
plantații viticole au fost execu
tate lucrări de desfundat tere
nul pe 520 ha reprezentind 70 
la sută din suprafețele planifi
cate.

Activitate 
intensă 

în grădinile 
de legume
Imperativul acestei perioahe 

îl constituie insămințarea grab
nică a culturilor. Se știe că ori
ce :ntirziere trenează asupra vi
itoarei recolte, „dijmuind" In
tr-un fel sau altul producția. 
„Acest lucru nu-1 putem admi
te-*. ne-a spus Svetlana Paras- 
chiv. șefa fermei nr. 2 a între
prinderii de producere și indus
trializare a legumelor și fructe
lor Buftea, din Sectorul agricol 
Ilfov.

— încă de acum două săptâ- 
mini munca a fost In așa fel 
organizată incit mazărea să fie 
așezată In brazdă rapid șl in 
condiții de calitate ireproșabilă. 
Sigur, ploaia este binevenită, 
dar ne-a aminat intrarea in 
cimp. în orice caz, avi nd in ve
dere că recolta noastră de ma
zăre păstăi este destinată con
servării, ne vom încadra in ter
menul de Insămînțare eșalona
tă pe care ni l-am propus ini
țial, completează seria detaliilor 
cu privire la această urgență 
interlocutoarea noastră.

Cum la ferma nr. 2, din co
muna Petrăchioaia, structura de 
legume este diversă, preocupă
rile în grădină sînt orientate și 
spre pregătirea șl întreținerea 
răsadului. Aproape două mili
oane și jumătate de fire trebuie 
îngrijite cu maximă atenție. Se 
dezvoltă frumos răsadul de to
mate ce va Înverzi ogorul pe 
mai bine de 21 de hectare.

Suprafețe Importante vor fi 
■emănate și cu fasole, In jur de 
îl ha, bame. vinete, castraveți, 
dovlecei și varză roșie.

După cum se vede, multitu
dinea sortimentală de leguma 
presupune o organizare temei
nică a timpului de lucru, o re
partizare echilibrată a forțelor 
în vederea recuperării restanțe
lor cauzate de vremea rece. Și 
pentru ca inerentele greutăți să 
fie Înlăturate, iar ritmul de lu
cru să se mențină intens și uni
form pe toată durata campaniei 
de primăvară, grădinarii din 
Petrăchioaia au acționat cu răs
pundere atît la pregătirea patu
lui germinativ, cit și la procu
rarea foliei de polietilenă, trans
portul mraniței și al nisipului in 
parcelele de producție. Toate 
aoeste acțiuni sint menite să a- 
sigure un start bun semănatului 
și plantatului, lucrări prioritare, 
de cea mai stringentă actualita
te. Sînt activități oe nu suportă 
nici un fel de aminare, prezen
ța oamenilor în grădină însem- 
nînd de fapt operativitate, spi
rit de angajare, responsabilitate 
totală In acțiune.

în aoeeași ordine de idei sem
nalăm aici la ferma 2 a I.P.I.L.F. 
Buftea și apropiata recoltă de 
spanac ce va lua drumul piețe
lor în doar cîteva zile. Semă
nat pe 10 ha, în toamnă, cultu
ra de spanac anunță o produc
ție pe măsura așteptărilor, dar 
și a eforturilor depuse de tine
rii legumicultori.

ELENA CATUNEANTJ

r ORGANIZARE TEMEINICA,
TEHNOLOGII AVANSATE

de legumicultor este 
cele mai multe ori.

Sec- 
mo- 
unor 
ran-

Munca 
pusă, de vvsv luai mulls vri,v 
sub semnul tradiției. Grădinări
tul, ocupație veche și dragă ță
ranului român, l-a însoțit prin 
vreme. Desigur, deprinderile 
dintotdeauna nu trebuie date 
uitării, dar sarcinile puse ac
tualmente în față acestui 
tor de baza, al agriculturii 
deme implică adaptarea 
soluții științifice, de mare 
dament, specifice culturilor in
tensive, menite să conducă la 
realizarea unor producții spo- . 
rite de legume, pe toată peri
oada anului. Mutațiile acestea 
au caracterizat de bună seamă 
și transformările petrecuta 
acum aproape 10 ani la Cărpi- 
niș, județul Timiș, unde a luat 
ființă o asociație economică de 
stat șt cooperatistă. în dotarea 
unității erau, pe atunci, 7 hec
tare de sere șt 3 hectare de 
solarii, investiții concretizate în 
primul an de rod în peste 1 800 
tone de legume.

Acumulările în timp — da 
bază materială și experiență 
au determinat salturi producti
ve considerabile. în 7 ani‘pro
ducția a crescut de aproape 7 
ori. De la 6 000 de tone în 1984 
la 8 573 tone în 1986, un plus ca 
se leagă și de venirea la condu
cerea A.E.S.C. Cfirpiniș-Jimbo- 
lia a inginerului Vasile Lința, 
specialist 
zator, de 
harnici.

exigent, bun organi- 
existența unor oameni 
Îndrumați cu eompa-

Pentru eficiența mecanizării
zi, specialiștii contrO'Zi de

lează starea terenului pentru a 
hotărî declanșarea campaniei 
agricole de primăvară și pe so
lele din zona Centrului Indus
trial Agrar Motru. Succesul în 
apropiata campanie agricolă 
depinde Indiscutabil de modul 
cum se prezintă la „start" Sta
țiunea de Mecanizare e Agri
culturi! din localitate, fapt pen
tru care am solicitat amănunte 
în acest sens tovarășului Mihal 
Roșu, inginerul șef al unității : 

„încadrîndu-ne in termenele 
. de reparații stabilite, putem •- 

firma că la ora actuală toate 
utilajele si mașinile agricol» 

cum ne 
unității, 

de virf, 
și pregătit 

pe lingă

eul- 
in totalitate 
de gunoi de 
punîndu-se 

tuturor lu-

tență de șefii de fermă Iosif 
Bercovici, Spiridon Cioară, Ma
rin Mercea și Dorin Suta. De 
asemenea, producțiile au fost 
stimulate de extinderea supra
feței cultivate cu legume, la 
peste 400 de hectare, de aplica
rea unor sisteme de producție 
derulate pe parcursul Întregului 
an, inclusiv eu culturi interca
lata.

Antlj acesta, după 
mărturisea directorul 
trebuie să fie un an 
căci a fost organizat 
superior. Bunăoară, 
cele 4 ferme (cu o pondere în
semnată destinată pentru ex
port) va apărea și ferma nr. 5 
(cu 167 de hectare) ce va asi
gura materialul semincer (re- 
duclnd cheltuielile de producție 
cu peste 13 milioane lei). Pen
tru suprafețele destinate 
(urilor s-au aplicat 
cîte 50—100 de tone 
grajd la hectar, 
accent pe calitatea 
crărilor de pregătire. Vaste ac
țiuni de muncă au cuprins pre
gătirea spațiilor acoperite din 
sere și solarii, inclusiv prin uti
lizarea la încălzirea cazanelor a 
combustibilului solid șt a de
șeurilor. La dispoziția serelor a 
fost pusă și o mașină de confec
ționat cuburi nutritive, cu o 
productivitate de 18 ori mai 
mare decit cea obținută prin 
milnca manuală. O atenție spe
cială se acordă și capacităților 
de irigare, cuprlnzînd trei 

sînt gata, adică 95 tractoare, 
76 pluguri, 16 semănători, 
3 mașini de plantat cartofi, 
9 mașini pentru fertilizat, 15 
mașini pentru erbicldat, pre
cum și toate tipurile de grape, 
pentru a face o campanie 
scurtă și de calitate tn cele 
7 unități agricole pe care Ie de
servim, Aceste pregătiri s-au 
făcut fără rabat de la calitate 
•vidențiindu-ee In acest sens 
mecanizatorii Dumitru Călines- 
cu, Pomptl Boștinaru, Victor 
Mihu, Ion Militaru, State Po
pescu. Dumitru Ciortan, Anton 
Crețu".

De la interlocutorul nostru

A.T.P.-uri acționate 
sistem de conducte 
folosindu-se apă

din
1987
me
sub-

eleetric, un 
îngropate, 

din canalul 
Biled-Mureș, dl și cele 3 puțuri 
pentru udarea plantelor 
seră ce se vor finaliza in 
(cu un aport de peste 1 500 
tri cubi de apă).

Acestor preocupări ce i 
stanță li se adaugă insă și 
du! responsabil de acțiune Ia 
efectuarea tuturor lucrărilor de 
sezon. „în prezent — aprecia 
Vasile Lința — Încercăm să re
cuperăm Intirzierea din vegeta
ția plantelor avlnd grijă ca 
toate acțiunile să fie cit mai 
scurte și de o calitate superioa
ră. în cimp, bunăoară, am însă- 
mințat mazărea pe 80 de hec
tare și sintem Intr-un 
avansat cu plantatul a 23 
arpagic. Ne-am asigurat 
grai răsadurile pentru 
proprii, respectiv 3,5 milioane 
fire de tomate timpurii și can
titățile necesare pentru 7 hec
tare de vinete. Au răsărit și 
sint gata pentru replcat răsadu
rile pentru 20 hectare de ardei 
ți gogoșari. Am căutat utiliza
rea la maximum a capacității 
serelor pentru acoperirea soli
citărilor unităților socialiste din 
z'onă. Numărul răsadurilor li
vrata va depăși II milioane. 
Apreciem că putem să depășim 
acest Început capricios, mobtli- 
zîndu-ne pentru a obține pro
ducții superioare".

stadiu 
ha de
Inte-
nevol

GHe CRI ȘAN

atenție 
recupe- 
refolo- 

de ma- 
: brăz-

semănă-

an) mal reținui că echipa con
dusă de Radu Cruceru se află 
în stadiu final ta reparațiile de 
combine. De asemenea la S.M.A. 
Motru s-a acordat o

■ deosebită acțiunii de 
rare, recondiționară și 
sire a unor componente 
șini agricole cum ar fi 
dârele de pluguri și 
tori, elevatoarele, redactoarele, 
variatoarele și altele. într-un 
cuvînt valoarea acestora ridi- 
cîndu-se la peste 500 mii lei, 
bune rezultate obținînd echipa 
condusă de inginerul Mircea 
Bunoiu.

TEODOR ABAGIU

De mat mulți ani. Liceal In
dustrial nr. 2 din Găiești își 
dispută titlu! de ea mai bună 
--oală din județ cu renumitul 
lîce'u *.;rgo*.”.r-ear „îenăchiță 
Văcârescu". Este vorba- desi
gur. de o întrecere întră totul 
colegială, ale cărei rezultate 
oarțiale de pir.ă aram con
tează ma: puțin, adevărați: 
ciștigători fiind 'cum îesne se 
poate ghici) elev?; și, implicit 
tir.ăra industrie a unui ora, 
mic ca dimensiuni. dar In care 
schimbările spectaculoase din 
ultimii ani au inspirat localni
cilor mai multe ambiții si reu
șite personale deal ar lăsa să 
înțeleagă niște «umane lecturi 
sadoveniene Depășind preju
decata nedreaptă si păgubitoa
re a orașului in nare se intim- 
plâ arareori ceva. Goieștiul a 
creat din acest liceu o sursă 
adecvată asigurări: forțe cali
ficate de muncă. totodată, 
o necesară instituite de cultu
ră. in care s-a cultivat fără 
obstinație frumosul orgoliu de 
a fi. mereu tu însuti <: de a 
îndrăzni tot ma: mult, con
form tradiție: impuse de niște 
minunați dascăl; «: oameni de 
știință : Vfedimir Streinu. $er- 
bar Cioculeseu mu Mitrea 
Bucur. Reușitele profesional 
ale unor foști elev; ai liceu
lui (conf. un:v. lor. Bănică, dr. 
Nicolae Arimescu. ziaristul 
Dar. Dumitrescu, ing. Ion Un
gurean*: etc.) confirmă tjn a- 
devăr pe cit de simplu, pe atit 
de convingător — anume că 
la Găiești se tace carte și că 
importanța unu: oraș nu se 
măsoară neapărat tn numărul 
locuitorilor săi în aceiași 
timp, nu trebuie să se înțe
leagă că industrialul nr. 2 
trăiește doar din niște dulci 
amintiri, promoții si elevi de 
excepție Si acum, ne spunea 
prof. Nieoiae Ilie (directorul 
liceului), avem copii buni, ta
lentat-; și dornici de afirmare. 
Important e ce facem pentru 
ei- Ar.u: trecut, de pildă, școa
la noastră a fost reprezentată 
la faza națională a olimpiade
lor pe obierie de 11 elevi, care 
au și obținu! 6 premii și men

Ritmurile de extracție
(Urmare din pag 1) 

râ bunului mers al producției, 
vieții economico-sociaJe".

Pe primele locuri ale Între
cerii dintre colective:- de mi
neri ale principalelor sectoare de 
producție, dintre colectivele de 
tineri ale Întreprinderi: musce- 
lene. se situează, la sfirsttul pri
mului trimestru a! anului, mine
rii sectorului Anînoasa. tn luna 
martie aid extrăgindu-»e supli
mentar 2 775 tone cărbune tn 
subteran, iar cin carieră 5 259 
tone. Cu realizări bune au Înche
iat luna martie și primul tri
mestru și tinerii muncitori șl 
spedaliști care acționează In 
sectoarele Cotești, Slănie, Go- 
denl, Boteni. în aceste sectoare, 
rod al interesului eresclnd mani
festat tn direcția valorificării 
superioare a resurselor materia
le introduse în producție, utili
zării eficiente a tehnicii de lu
cru. a tuturor mijloacelor dtn 
dotare, au fost recuperate în
semnate cantități de metal, atit 
prin recondîționarea si refolosi- 
rea bolțarilor, a unor piese de 
schimb și «ubansamHe, dt și 
prin promovarea unor soluții 
tehnice noi, originale, prin a- 
pliearea in practică a unor teh
nologii șl tehnid de extracție 
moderne.

Edificator pentru nivelul tot 
mai tnalt al tehnologiilor de 
extracție folosite in toate aba
tajele și sectoarele de produc
ție ale întreprinderii miniere 
Cîmpulung — sectoare de 
exploatare tn cadrul cărora 
funcționează complexe mecani
zate de tăiere si susținere, com
bine de mare productivitate, 
alte asemenea agregate — este, 
pe Ungă nivelul continuu redus 
al consumurilor materiale și sal
tul Se producție, dacă putem 
spune astfel, înregistrat de la o 
lună la alta. Astfel, tn luna mar
tie a acestui an. s-a înregistrat 
un ritm zilnic de extracție cu 
aproape 2 OtM tone superior ce
lui din februarie. ..Sigur — pre
ciza tinărul electrician Eugeniu 
Peca. secretarul comitetului 
U.T.C. din întreprindere, — con
dițiile climatice ău fost mai 

țiuni. Asta înseamnă câ s-a 
ajuns la un anumit grad al 
competitivității și performan
te: școlare. E o proporue rea
listă si încurajatoare Proble
ma noastră prioritară este 
aceea de a munci diferențiat, 
in așa fel Incit să se evita 
uniformizarea nej unificată a 
procesului instructiv-educativ, 
plafonarea. Cei mal buni tre
buie să progreseze și sâ fie 
stimulați In performantele lor 
școlare. în egală măsură, mi
lităm pentru reducerea drasti-

CLIMATUL 
COMPETIȚIEI 
CREATOARE

-ea - relulu: de cunoștințe, 
atit teoretice cit și practice, al 
celoria’.t: elev.. Pentru ca Ce
zar Joița relev in cîasa a XII- 
a A «i un mare talent în ma
tematică) să progreseze, el are 
revoe ir. clasă de o concu
rență stimulativă. Reușita șco
lară e întreținută de ambiție 
F autoexigență Cina diferen
ța dintre virfuri și restul cla
se- e prea mare nu se poate 
vorb- in termeni real: de re
zultate deosebite. La fel se 
putte problema și la nivelul 
școlii. Avem r ase foarte bune 
(a Xl-a A. diriginte Ion Coca, 
număra 34 elevi eu note între 
7 si 10 a X-a A. diriginte 
Eugenia Tureu. 33 elevi cu 
astfel ce note etc.). Nu același 
lucru ÎI putem spune și des
pre clasele de mecanică, de 

bune tn martie si pe seama 
timpului bun am înregistrat rea
lizări mai bune. Dar. in mare 
parte, plusurile respective au 
drept suport munca bine organi
zată. disciplina și ordinea, per
severența cu care se acționează, 
peste tot In unitate, tn vederea 
foloeiri: cu randament superior 
• mașinilor moderne de care 
dispunem precum si pentru 
perfecționarea tehnicii din do
tare, pentru așezarea întregii 
munci a colectivului nostru pe 
baze noi, impuse de afirmarea 
largă a progresului tehnic, a 
cuceririlor științei și tehnicii 
contemporane".

Remarcabile in acest sens sînt 
eforturile și spiritul de deplină 
angajare al tinerilor unității, 
muncitori precum Petru Scheul, 
Vasile Ene, Minu David, din ca
drul sectorului Cotești. Valeriu 
Ciurea. Aurel Năftănăilă. de la 
Aninoasa. Ion Iliescu de la Pes- 
Căreasa șt Gheorghe Popescu, 
de la Poenari. situindu-se per
manent in fruntea acțiunilor ce 
au drept scop promovarea nou
lui. însușirea unor tehnici noi 
privind buna exploatare și Între
ținere a bazei tehnice. Si. lată, 
prin intensificarea preocupărilor 
manifestate in această direcție, 
precum și pe baza organizării 
superioare a întregii activități, 
mai cu seamă in cariera de la 
Aninoasa. tn luna aprilie riti 
mul producției zilnice urmează 
să sporească cu alte 2200 tone, 
comparativ cu prevederile lunii 
martie. Pentru aceasta, forțe im
portante vor fi mobilizate ia ex
tracția de la suprafață, prin res- 
tringerea altor activități, mal 
cu seamă că tn perioada Iernii 
s-a lucrat temeinic la descopertă, 
ereindu-se astfel un front larg, 
ce urmează să fie exploatat cît 
mai eficient acum, odată cu Îm
bunătățirea condițiilor climatice.

Adaptîndu-se rapid noilor ce
rințe, minerii muscelenî au șl 
atins, in cele mai multe sectoare, 
încă de la primele schimburi 
ele lunii aprilie, ritmurile de 
producție sporite, prevăzute 
pentru această nouă perioadă de 
timp. Așa se face că la Cotești, 
Aninoasa, Godeni.. Boteni și Slă- 

exemplu. Dacă. raportat la 
numărul total de elev, a- 
rem o proporție mulțumi
toare de absolvenți care 
reușesc la concursurile de 
admitere in învâțâmintul su
perior, trebuie să ne gin- 
dun că menirea noastră prin
cipală e să pregătim muncitori 
eu Înaltă calificare pentru in
dustria orașului ; în principal, 
pentru întreprinderea de fri
gidere Găiești, care ne și pa
tronează. Oricum, oelor ce vor 
sa Îmbrățișeze meseriile de 
mecanic mașini Și utilaje sau 
electromecanic, Liceul indus

trial nr. 2 le oferă toate con
dițiile E vorba de un spațiu 
școlar adecvat, de cabinete și 
laboratoare funcționale și mo
dem dotate, la care se adaugă:, 
sală de sport, bibliotecă etc. 
și, nu în ultimul rînd, 4 ate
liere productive (3 de lăcătu- 
șerie. 1 de electro) cu un plan 
de 800 000 lei și in care elevii 
se acomodează cu tainele me
seriei alese, pentru ca cei din 
clasele terminale să se pregă
tească în atelierele întreprin
derii de frigidere. Sigur că și 
aici ar mai fi multe de făcut, 
dar important ni se pare fap
tul că intre școală și Întreprin
derea patronatoane există re
lații de colaborare foarte bune, 
că direcțiunea fabricii (perso
nal directorul Traian Năvo- 
lan) se interesează la modul 

nie se Înregistrau chiar plusuri 
Ia sCrșituî săptăminii trecute. 
Plusuri care înseamnă șute de 
tone de cărbune livrate termo
centralelor. pentru o dt mai 
bună aprovizionare cu combus
tibilul necesar producerii ener
giei electrice. $i care, dincolo de 
cifre. Înseamnă eforturi stărui
toare. organizare temeinică, 
competență profesională în re- 
aolvarea promptă, eficientă a tu

Demnitatea muncii
(Urmare din pag. I) nerațîi e zilelor noastre care a

vttate eminamente creatoare șl 
revoluționară, ea angajează în 
mod plenar personalitatea indi
viduală și colectivă, prin comu
nitatea de interese, valori și as
pirații dintre individ și socie
tate. Una din problemele care 
se cer abordate, in acest con
text, este tocmai cea a armoni
zării efortului individual și co
lectiv. pentru realizarea unei cit 
mai strinse concordanțe între 
ceea ce face fiecare în parte și 
ceea ce realizăm și trebuie să 
realizăm cu toții. împreună.

Numai în măsura în care 
participi, cu înaltă calitate și 
permanentă eficiență, la marele 
efort al întregului popor, numai 
în această măsură poți să te 
consideri un adevărat patriot, 
un tînăr revoluționar. A rămine 
numai la simple declarații de 
Intenții, lăudabile In sine, dar 
ineficiente practic, sau a te 
sustrage sub o formă sau alta 
de la îndeplinirea obligațiilor 
profesionale și sociale este nu 
numai o problemă individuală, 
ci una de interes general, co
lectiv.

Or, viața dovedește că majo
ritatea covîrșitoare a tinerei ge-
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W,09 Telejurnal, zilei Muncii — 
faptele de muncă ale tării. 20,29 
Viața economică. Campania a- 
gricolă de primăvară. 20.3S Omul 
— valoare «upremă. Reportaj de

ce: mai concret de practica 
elevilor, cit și de îmbunătăți
rea bazei materiale a școlii. 
Toate acestea contribuie ne
îndoios Ia crearea unui cadru 
propice ridicării calitative a 
Întregului prooes instructiv-e- 
ducativ, dar, așa cum ne spu
nea și prof. Nicolae Ilie, ele 
r.u rezolvă cu de la sine pu
tere problemele specifice ale 
școlii. Munca de bază rămîne 
în oontinuare ora de clasă, *1 
cărei nivel științific și peda
gogic e asigurat de un colec
tiv profesoral de excepție, 
confirmat de foarte multe gra
de didactice I și de lucrări 
științifice. în egală măsură, 
pentru asigurarea unui învă- 
țămînt de calitate, se acordă o 
atenție deosebită activităților 
extrașcolare. La un nivel deo
sebit au loc pregătirile în ve
derea participării la diferitele 
faze ale olimpiadei. în liceu 
există pe lingă cele 8 cercuri 
pe obiecte o societate de fizi
că și chimie a elevilor, cu ac
tivități lunare și — trimestrial 
— are loc o sesiune de comu
nicări științifice. Pentru oei in
teresați (și nu sint puțini aceș
tia) catedra de matematică, 
oea mai puternică din școală, 
inițiază ore suplimentare cu 
rezolvitorii de probleme, iar 
cea de limba română organi
zează interesante manifestări 
culturale (Zilele Rebreanu, 
Nichita Stănescu etc.), intil- 
niri cu scriitori și profesori 
universitari.

Așa cum spuneam, de mal 
mulți ani Liceul industrial nr. 
2 din Găiești se află într-o o- 
norantă dispută pentru ciști- 
garea titlului de oea mai bună 
școală din județ. Rezultatele 
de pină acum, seriozitatea și 
competența colectivului didac
tic de aici dovedesc cum nu 
se poate mai elocvent că, ase
menea orașului din care face 
parte, o școală nu se judecă 
după mărime și număr de 
elev;. Doar faptele contează și 
frumoasa ambiție de a fi 
mereu tu Însuți.

8. PREDA

turor problemelor producției, 
probleme care in sectorul minier 
sint cu atit mai complexe eu cit 
trebuie acționat fără greșeală, 
in condițiile dificile ale muncii 
din subteran. Condiții la care 
oamenii s-au adaptat, insă, cu 
ajutorul mijloacelor tehnice, do
vadă in acest sens stind produc
țiile tot mai mari de cărbune 
înregistrate de la o lună la alta.

înțeles valoarea muncii, și-o a- 
sumă și o exercită ca o opțiune 
fundamentală. Aceasta și dă ga
ranția că hotărîrile Congresului 
al XlII-lea. obiectivele progra
matice stabilite pentru cincinalul 
1986—1990 și pină în anul 2000 
se constituie in programul de 
muncă și activitate revoluționare 
al tinerei generații, care trebuie 
să dovedească si in acest fel că 
este demnă de mandatul de cea 
mai înaltă răspundere și cinste 
de a reprezenta o puternică 
forță socială, viitorul insușl al 
națiunii noastre socialiste.

Spiritul colectiv, cel al pa
triotismului revoluționar, al 
muncii pentru țară trebuie să 
definească și să exprime tn cel 
mai înalt grad profilul moral- 
politic al „generației Epocii 
Nicolae Ceaușescu", ferm ho- 
tărită să fie întotdeauna tn pri
mele rinduri, acolo unde este 
mai greu, să tacă totul pentru 
înfăptuirea înflăcăratelor che
mări și îndemnuri ale tovară
șului Nicolae Ceaușescu. a isto
ricului Program al Partidului 
Comunist Român de făurire a 
societății socialiste multilateral 
dezvoltate și înaintare a Româ
niei spre comunism.

Ziua Sănătății. M.« Tezaur folclo
ric (color). 21,05 Roman-tolleton : 
(color): ..Mizerabilii". Ecranizare 
după romanul omonim de Victor 
Hugo. Coproducție Internațională, 
Cu: Jean Gabin, Danielle Delor
me, Bernard Biter, Serge Reggta- 
nt, Elfrtede Florian. Bourvtl. Giant 
Esposito. Regia: Jean-Paul Le 
Chanols. Ultimul episod. 21.30 T6- 
leiumal. 42,00 închiderea progra
mului.
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ASIGURARE - PREVEDERE
La Administrația Asigurărilor de Stat puteți con

tracta diferite feluri de asigurări facultative auto —- 
care acoperă o serie de riscuri, altele decît cele cu
prinse în cadrul asigurării prin efectul legii de răs
pundere civilă auto —, cum sînt:

• ASIGURAREA GLOBALĂ PENTRU AVARII ’ 
AUTO (CASCO) ;

• ASIGURAREA AUTOTURISMELOR NUMAI j 
PENTRU PAGUBELE PRODUSE CA URMARE A j 
ACCIDENTELOR DE CIRCULAȚIE;

• ASIGURAREA SUPLIMENTARĂ PENTRU PA
GUBELE PRODUSE AUTOTURISMULUI CONDUS 
DE ALTĂ PERSOANĂ DEClT ASIGURATUL SAU 
RUDE ALE ACESTUIA î

• ASIGURAREA DE ACCIDENTE A CONDUCĂ- 
TORELOR DE AUTOTURISME ȘI A ALTOR PER
SOANE AFLATE ÎN AUTOTURISME.

★

Pentru orice informații în legătură cu încheierea de 
asigurări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., 
vă puteți adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor 
operative de lucru sau tnspeetorilor ADAS.

LA 1 MAI STAȚIUNILE DE PE LITORAL 
ÎȘI DESCHID PORȚILE OSPITALITĂȚII

12 zile de
S-au pui in vinzare locu

rile vacanței în stațiunile de 
pe litoral. Un bilet pentru 12 
tile petrecute, în intervalul 
1-31 mai. In oricare din sta
țiunile de la malui mărit se 
vinde la tariful de 852 lei, 
exclusiv comisionul. Se pot 
obține însă bilete și pentru 
perioade mai scurte, după 
preferințe.

Cazarea se asigură In 
hoteluri confortabile, (26 lei/ 
zi/persoanâ). Iar masa se 
servește la restaurante (43 
lei/zl/persoanâ). Incorporate 
In unitățile de cazare' sau 
In Imediata apropiere.

Pe timpul sejurului dv, or
ganizatorii de turism vă pun 
la dispoziție numeroase po
sibilități pentru excursii tn 
toate stațiunile de pe lito
ral, la obiective turistice din 
tonă, tn Delta Dunării, vă 
oferă posibilități multiple 
pentru agrement șl divertis
ment

soare la mare, la tariful de 852 lei

Rețineți I
Un concediu plăcut Intr-un spațiu de sănătate anume destinat pentru vacanțe fer

mecătoare vi-| pot asigura agențiile oficiilor județe de turism și ale I.T.H.R. București. Vi 
se oferă, suplimentar, biletul de călătorie pe calea ferată eu o reducere de 25 la sută.

AS WRE - PREVEDERE
Administrația Asigurărilor de Stat vă recomandă să 

contractați — la alegere — următoarele feluri de asi
gurări mixte de viață :

— asigurarea mixtă de viață ;
— asigurarea familială mixtă de viață ;
— asigurarea mixtă de viață și suplimentară de 

accidente.
Asigurările menționate prezintă o serie de caracte

ristici comune, dintre care enumerăm :
■ Sînt accesibile persoanelor în vîrstă de la 16 pină 

la 65 de ani.
■ Se pot contracta pe termdne de la 5 la 15 ani.
■ Primele de asigurare sînt diferențiate In funcție 

de virsta persoanei ce se asigură, de termenul pentru 
care se face asigurarea și de mărimea sumei asigu
rate.

■ La expirarea asigurărilor Ia care primele au fost 
plătite pentru întreaga durată prevăzută in poliță, 
sumele asigurate se primesc concomitent cu o indem
nizație de 10 la sută.

■ Asigurările participă la tragerile de amortizare 
lunare.

★

Pentru orice informații în legătură eu Încheierea de 
asigurări, plata primelor, primirea de despăgubiri etc., 
vă puteți adresa fiecărei sucursale ADAS, punctelor 
operative de lucru sau inspectorilor ADAS.



Noul itinerar al tovarășului Nicolae Ceausescu,

împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în țări ale Africii

Expresie elocventă a politicii de pace,
prietenie și cooperare

Noul itinerar de pace, prietenie și cooperare al tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, în 
țâri ale Africii este amplu reflectat de presa de peste hotare. 
Publicațiile din țările vizitate, ca și mijloacele de informare în 
masă din alte state pun în evidență semnificațiile și rezultatele 
rodnice ale acestor vizite, încheiate prin semnarea unor impor
tante documente bilaterale.

Un loc aparte este acordat pozițiilor exprimate cu acest prilej

a României socialiste
de președintele Nicolae Ceaușescu față de marile probleme ale 
vieții politice și economice contemporane, sublinierea necesită
ții ca la soluționarea acestor probleme să participe, cu drepturi 
depline, toate statele, fără deosebire de mărime și de orinduire 
socială, și în primul rind țările mici și mijlocii, cele în curs de 
dezvoltare, țările nealiniate, aceasta fiind chezășia înfăptuirii 
năzuințelor de pace și progres ale tuturor națiunilor.

( • știri,note, comentarii •5tiri/note, comentarii»*)

Acțiuni și luări de poziție
în favoarea păcii și dezarmării Cuvintul de salut

Vizita în Republica Populară 
Congo s-a aflat în centrul a- 
tenției presei și posturilor de 
radio și televiziune congoleze, 
care au acordat spații ample 
acestui eveniment. Mijloacele 
de informare in masă au pus 
în evidență primirea călduroa
să, entuziastă făcută la Braz
zaville înalților soli ai poporu
lui român, au subliniat pro
fundele semnificații ale noii 
întilniri dintre conducătorii de 
partid și de stat ai celor două 
țări.

Cotidianul congolez „MWE- 
TI“ a publicat la loc de frun
te un amplu comentariu pri
vind importanța vizitei, înso
țit de portretul și biografia 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
In articol se subliniază că cea 
de-a doua vizită in Congo a 
secretarului general al Parti
dului Comunist Român „încu
nunează mai mulți ani de co
operare promițătoare intre cele 
două fări", „permițind o mai 
bună cunoaștere reciprocă și 
un schimb rodnic de experien
ță dobindită in lupta împotri
va imperialismului și pentru 
edificarea socialismului". în 
continuare, sint trecute în re
vistă rezultatele vizitelor pre
cedente la nivel inalt, arătin- 
du-se că intre cele două țări 
există in prezent o bună ex
periență de cooperare în diver
se domenii.

Referindu-se la similitudi
nea pozițiilor în probleme in
ternaționale, ziarul subliniază 
că R.P. Congo și România 
manifestă o preocupare con
stantă pentru realizarea unui 
Climat durabil de pace și de 
securitate internațională, acor
dă o atenție specială intensifi
cării relațiilor cu toate țările 
care au ales calea dezvoltării 
independente, se pronunță 
pentru abolirea politicii de a- 
partheid în Africa de Sud și 
garantarea de drepturi egale 
și democratice tuturor cetățe
nilor acestei țări.

In încheierea articolului se 
arată : „Vizita tovarășului 
Nicolae Ceaușescu in țara 
noastră este, fără îndoială, ex
presia sentimentelor de sim
patie și înaltă stimă pe care 
poporul român le are față de 
Congo. Vizita președintelui 
Nicolae Ceaușescu este un e- 
lement important in contextul 
necesității ca statele mari sau 
mici să întrețină relații paș
nice".

POSTURILE DE RADIO ȘI 
TELEVIZIUNE „VOCEA RE
VOLUȚIEI CONGOLEZE" au 
evidențiat importanța vizitei 
pentru dezvoltarea raporturi
lor dintre cele două partide, 
țări și popoare și au prezentat 
pe larg politica internă și ex
ternă a României socialiste.

Biografiile tovarășului 
Nicolae Ceaușescu și tovarășei 
Elena Ceaușescu au fost pre
zentate de radiodifuziunea 
congoleză intr-o emisiune spe
cială. Au fost evocate, de ase
menea, o serie de aspecte ale 
raporturilor bilaterale aflate 
în atenția celor doi conducă
tori de partid și de stat.

Ample comentarii cu privire 
la vizita în Republica Zair a 
publicat presa din această 
țară.

„Poporul zairez — relevă 
Ziarul „ELIMA" — se simte 
onorat că a putut să-i pri
mească și să-i salute pe pre
ședintele Nicolae Ceaușescu șl 
pe distinsa doamnă Elena 
Ceaușescu". Pe tot parcursul 
vizitei înalților oaspeți din 
România, ziarul a consacrat 
ample spații activităților des
fășurate. Sub titlul „Convor
biri zairezo-române", cotidia
nul a relatat despre convorbi
rile oficiale, evidențiind că 
a-a ajuns la înțelegeri privind 
semnarea unor acorduri bila
terale.

Intr-un comentariu intitulat 
„Perspective ale relațiilor din
tre Zair și România" se evi
dențiază convergența de opinii 
în abordarea problemelor ma
jore ale lumii contemporane. 
Ziarul subliniază caracterul 
exemplar al cooperării bila
terale și faptul că in urma vi
zitei președintelui Nicolae 
Ceaușescu în Zair se așteaptă 
o intensificare a acestei coope
rări în toate domeniile.

Au fost, de asemenea, reda
te toasturile rostite de pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și 
Mobutu Șese Seko la dineul 
oficial oferit de șeful statului 
zairez în onoarea șefului sta
tului român, sub titlurile su
gestive : „Președintele 
Ceaușescu : Am convingerea 
că vom identifica împreună 
noi posibilități in direcția dez
voltării mai puternice a cola
borării, in interesul ambelor 
țări", „Președintele Mobutu 
Șese Seko : Relațiile diplo
matice dintre țările noastre au 
rămas excelente și fără nici o 
umbră".

Intr-un comentariu publicat 
în prima pagină, intitulat 
„Zairul și România — trăsături

Angola au reflectat amplu in
teresul deosebit generat la 
Luanda de vizita in această 
țară a iluștrilor reprezentanți 
ai poporului român.

„JORNAI. DE ANGOLA" a 
publicat comentarii și infor
mații ample despre desfășu
rarea vizitei și a inserat bio
grafia șefului statului român 
însoțită de portretele tovară
șului Nicolae Ceaușescu și to
varășei Elena Ceaușescu. In 
același număr a fost rezervată 
o pagină întreagă țării noastre, 
cu supratitlul : „România : 
contribuție excepțională la 
noua ordine economică mon
dială" și titlul „.Nicolae 
Ceaușescu Acțiuni concrete 
în favoarea instaurării unei 
noi ordini economice interna
ționale", in care sint prezen
tate pe larg poziția României, 
a președintelui țării noastre in 
această problemă fundamenta
lă a vremurilor noastre. Același 
ziar a publicat articolul inti
tulat „Dezarmarea : obiectiv 
prioritar al politicii externe 
românești".

Agenția angoleză ANGOP a 
relevat că in cursul vizitei o- 
ficiale de prietenie in Angola,

Ample relatări și comentarii 
ale presei internaționale

comune", cotidianul a pus în 
evidență similitudinea de po
ziții ale celor două țări în 
probleme majore ale contem
poraneității.

Ziarul a publicat, de-a lun
gul vizitei, numeroase fotogra
fii înfățișind momente ale vi
zitei tovarășului Nicolae 
Ceaușescu și tovarășei Elena 
Ceaușescu in Zair.

Intr-unui din numerele sale, 
„Elima" a inserat pe o pagină 
întreagă un documentar inti
tulat „Scurtă privire asupra 
României de astăzi".

Cotidianul „SALONGO" a 
consacrat mai multe articole, 
comentarii și ample informații, 
însoțite de fotografii, vizitei 
în Zair a distinșilor oaspeți 
români. Articolul intitulat 
„Zair — România — O înțele
gere deplină", publicat in pa
gina intii, a făcut un istoric 
al relațiilor dintre cele • două 
tjjri. Sub titlul „Zairul se bucu
ră să numere România printre 
partenerii săi privilegiați". a- 
celași ziar a inserat un amplu 
comentariu pe tema „Aspec
te avantajoase ale cooperării 
zairezo-române". O întreagă 
pagină de ziar cuprinde foto
grafii prezentind aspecte de 1« 
ceremonia oficială a sosirii to
varășului Nicolae Ceaușescu și 
a tovarășei Elena Ceaușescu 
în capitala zaireză.

Intr-un alt număr, „Salongo" 
a consacrat o pagină prezen
tării politicii externe a țării 
noastre. Titlul ilustrativ al ma
terialelor publicate, însoțite de 
o fotografie a președintelui 
României, este „Nicolae 
Ceaușescu — luptător activ 
pentru pace. Dezarmarea — o 
preocupare deosebită. Poziții 
fără echivoc".

Un alt articol consacrat țării 
noastre de același ziar poartă 
titlul „Știința în slujba dez
voltării economice".

tntr-un amplu comentariu 
intitulat „Un viitor fericit 
peritru cooperarea zairezo-ro- 
mână", agenția de presă 
A.Z.A.P. apreciază că vizita 
înalților oaspeți din România 
a fost deosebit de fructuoasă 
și a reprezentat o reușită de
plină pe toate planurile.

Mijloacele de informare In 
masă din Republica Populară

președinții Nicolae Ceaușescu 
și Jose Eduardo dos Santos 
au discutat probleme privind 
relațiile bilaterale și situația 
internațională, o atenție spe
cială fiind acordată legăturilor 
economice și comerciale dintre 
România și Angola, perspecti
velor lor de dezvoltare.

TELEVIZIUNEA ANGOLE- 
ZÂ a transmis reportaje am
ple privind vizita distinșilor 
oaspeți români, însoțite de co
mentarii care au • subliniat 
importanța evenimentului și 
au scos in evidență solidari
tatea și cooperarea dintre cele 
două țări și popoare, dintre 
P.C.R. și M.P.L.A. — Partidul 
Muncii. Comentarii similare, 
împreună cu relatări ample 
despre principalele momente 
ale vizitei au transmis și 
POSTURILE DE RADIO AN
GOLEZE.

Cotidianul mozambican
„NOTICIAS" a relatat despre 
Itinerarul pe pămint african, 
informind despre activitățile, 
convorbirile oficiale avute in 
Angola, despre conținutul Co
municatului comun român- 
angolez. precum șl .despre pri
mirea deosebit de călduroasă 
făcută înalților oaspeți români 
la Kinshasa și conținutul toas
tului rostit de șeful statului 
român.

POSTURILE DE RADIO ȘI 
TELEVIZIUNE MOZAMBI- 
CANE au transmis informați} 
despre vizitele efectuate de 
șeful statului român și despre 
conținutul convorbirilor cu 
conducătorii țărilor respective.

Relatări despre vizitele În
treprinse de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, Împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu în țâri 
din Africa a transmis agenția 
T.A.S.S., care arată că, in toas
tul rostit la dineul oferit de 
Jose Eduardo dos Santos, șe
ful statului român a subliniat 
că România se pronunță îm
potriva armelor nucleare, pen
tru realizarea unui program 
cuprinzător de dezarmare, ca
re să ducă ia lichidarea, pe e- 
tape. a tuturor armelor nuclea
re pînă la sfirșitul secolului 
și, in paralel, la reducerea sub
stanțială a armelor conven
ționale.

In ceea ce privește conținu
tul Comunicatului comun pri

vind rezultatele vizitei in Zair. 
T.A.S.S. evidențiază poziția 
României și Zairului in favoa
rea interzicerii totale a expe
riențelor nucleare și împotri
va militarizării spațiului cos
mic, pentru realizarea cit mai 
curind posibil a unui acord in
tre U.R.S.S. și S.U.A. privind 
eliminarea rachetelor cu rază 
medie de acțiune din Europa 
— ca prim pas pe calea elibe
rării continentului de orice fel 
de arme nucleare.

Președintele României s-a 
pronunțat pentru eliminarea 
forței și amenințării cu forța 
din relațiile internaționale — 
relevă T.A.S.S.. relatind des
pre toastul rostit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu la dineul 
oferit de președintele R. P. 
Congo. Agenția sovietică de 
știri a arătat, de asemenea, că, 
și cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a exprimat 
solidaritatea României cu lup
ta de eliberare a poporului 
namibian sub conducerea 
S.W.A.P.O.. ca și cu lupta 
populației africane majorita
re din Africa de Sud pentru 
lichidarea sistemului de apart
heid.

România și Angola conside
ră că problema fundamentală 
a epocii noastre o constituie 
apărarea păcii, oprirea cursei 
Înarmărilor și trecerea la mă
suri concrete de dezarmare - 
evidențiază agenția A.D.N. din 
R.D. Germană, citind din Co
municatul comun dat publici
tății la incheierea vizitei ia 
Luanda. In opinia șefului sta
tului român, încheierea. Încă 
in acest an, a unui acord so* 
vieto-american" privind retra
gerea rachetelor cu rază me
die de acțiune din Europa ar 
constitui un prim pas pe ca
lea eliberării continentului de 
orice arme nucleare — relevă 
agenția.

în ce privește rezultatele vi
zitei Întreprinse in Zair, 
A.D.N., referindu-se la Comu
nicatul comun, arată că Româ
nia și Zairul se pronunță pen
tru adoptarea unor măsuri ur
gente care să ducă la lichida
rea pe etape a tuturor arme
lor nucleare cit mai curind po
sibil și intensificarea eforturi
lor vizind reducerea substan
țială a armamentelor conven
ționale.

Sub titlul „Președintele 
Nicolae Ceaușescu in Zair și 
Congo", ziarul cehoslovac 
„RUDE PRAVO" a informat 
despre semnarea Comunicatu
lui comun româno-zairez, do
cument in case, arată ziarul, 
cele două țări cheamă la înce
tarea cursei înarmărilor și in
terzicerea experiențelor cu 
armele nucleare și se pronun
ță pentru încheierea unui a- 
cord intre U.R.S.S. și S.U.A. 
cu privire la' lichidarea rache
telor cu rază medie din Eu
ropa.

România consideră impor
tante relațiile sale cu țările 
africane : președintele Nicolae 
Ceaușescu a Întreprins nume
roase vizite în țări africane, 
iar conducători de stat de pe 
acest continent au vizitat 
România, evidențiază agenția 
CHINA NOUA, tntr-un co
mentariu. România — relevă 
agenția — sprijină de multă 
vreme dezvoltarea economică 
și eforturile îndreptate spre 
apărarea independenței țări
lor africane. Ea sprijină, ’ da 
asemenea, lupta împotriva po
liticii de apartheid din Africa 
de Sud.

Vizita oficială de prietenie 
a președintelui Republicii 
Socialiste România, Nicolae 
Ceaușescu, în Republica Popu
lară Angola vă conferi noi di
mensiuni prieteniei și coope
rării dintre popoarele român 
și angolez, apreciază agenția 
cubaneză PRENSA LATINA.

NAȚIUNILE UNITE 5 (Ager
pres) — Grupul de tineri mili- 
tanți pentru pace — muncitori 
și funcționari, studenți și elevi 
din Danemarca, Suedia. Franța, 
Norvegia. R.F.G., Grecia — so
siți pe teritoriul S.U.A. pentru 
a participa !a acțiuni in vede
rea lichidării armelor nucleare 
și încetării exploziilor atomice 
— a fost primit de secretarul 
general al O.N.U., Javier Perei 
de Cuellar. .

In alocuțiunea rostită cu acest 
prilej, secretarul generai al 
O.N.U. a evidențiat importanța 
participării active a opiniei pu- 

șt îndeosebi a 
apta pentru pre- 

unui război, pen- 
:icerea experiențelor 
relatează agențiile de

ropa centrală a unui coridor 
lipsit de arme nucleare. Crearea 
unui astfel de coridor denuclea- 
rizat — a subliniat Herbert 
Mies — ar contribui 1a consoli
darea securității si încrederii pe 
continentul nostru.

LISABONA i <Agerpres) — 
In capitala Portugaliei s-au în
cheiat lucrările congresului 
anual al 
liberale, 
m iste di: 
Pieței eo 
bleme’.e <

lucrări 
Feder

adresat de reprezentantul P.C.R.

blice mondiale, 
tineretului, la 1 
intimpinarea 
tru inter 
nucleare, 
presă.

BONN 
punerea 
Germană

5 (Agerpres) — Pro- 
prezentatâ de R. D. 
și R. S. Cehoslovacă 

privind crearea. în Europa cen
trală. a unui coridor liber de 
arme nucleare nu trebuie res
pinsă, a declarat Egon Bahr, 
expert in problemele dezarmă
rii al Partidului Social-Demo
crat din R. F. Germania, citat 
de agenția D.P„A. Chiar dacă ar 
fi vor'oa numai de o soluție in
termediară ți limitată, in timp, 
aceasta ar constitui un impor
tant pas in direcția 
păcii, a apreciat expertul vest- 
german.

BONN 5 (Agerpres). — Pre
ședintele P.C. German. Herbert 
Mies, a adresat guvernului vest- 
german un apel prin care cere 
să se dea un răspuns construc
tiv inițiativei conducătorilor din 
R.D. Germană și R-S. Ceho
slovacă privind crearea in Eu
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ORIENTUL MIJLOCIU
• Sesiunea Consiliului ministerial al Ligii Arabe • De

clarație a președintelui Egiptului
TUNIS 5 (.Agerpres). — în 

capitaia Tunisiei s-au deschis 
lucrările sesiunii Consiliului 
ministerial a! Ligii Arabe. 
Participă miniștri ai afacerilor 
externe si reprezentanți speciali 
din 20 de state membre ale 
organizației, precum si o dele
gație a Organizației pentru Eli
berarea Palestinei. Pe ordinea de 
zi sint înscrise examinarea si
tuației taberelor de refugiați pa
lestinieni dir. Liban, aspecte 
legate de convocarea unei con
ferințe internaționale asupra 
Orientului Mijlociu, relațiile in- 
terarabe. conflictul iraniano- 
Irakian șl alte probleme.

Anterior, la Tunis s-a desfă
șurat o reuniune a Comitetului 
arab Însărcinat cu acțiuni in 
vederea încetării ostilităților 
din jurul taberelor ce refugiați 
palestinieni din Liban. Repre
zentanții celor șapte țări mem
bre ale Comitetului au adoptat 
un document privitor la moda
litățile de încetare a ostilități
lor in zona taberelor, ce va O 
examinat de Consiliul ministe
rial al Ligii Arabe.

LA PAZ 3 (Agerpres) — Bo
livia a atribuit statut diplomatic 
oficia! reprezentanței Organi
zației pentru Eliberarea Pales
tinei (O.E.P.) din La Paz — in
formează agenția AP.S. M.A.E. 
bolivian a arătat că Bolivia $1

AGENDĂ COSMICA
MOSCOVA 5 (Agerpres) ’ — 

După cum transmite agen
ția T.A.S.S., duminică 3 apri
lie au fost efectuate mane
vre de continuare a apropierii 
dintre modulul astrofizic specia
lizat „QUANT" și complexul 
spațial pilotat „MIR". Pină la 
o depărtare de 209 metri evo
luția celor două aparate spația
le s-a desfășurat conform pro
gramului. în faza finală, dato
rită funcționării necorespunză- 
toare a sistemelor de dirijare 
ale modulului astrofizic 
„QUANT", apropierea dintre 
cele două aparate oosmioe a fosi 
oprită.

In prezent, precizează agen
ția citată, se analizează infor
mațiile telemetrice. de rezulta
tul cărora va depinde luarea 
unei hotâriri în legătură cu ac
tivitatea in continuare a modu
lului „QUANT".

PARIS 5 (Agerpres). — în 
Orașul LiHe, s-au încheiat dumi
nică lucrările Congresului Par
tidului Socialist Francez. A fost 
adoptată o rezoluție in care este 
stabilită strategia acestei for
mații politice pentru alegerile 
prezidențiale ce vor avea Ioc în 
Franța anul viitor și a fost ales 
Comitetul Director.

Partidul Comunist Român a 
fost reprezentat de tovarășul 
Ștefan Andrei, membru supleant 
al Comitetului Politic Executiv, 
setretar aj C.C. al P.C.R.

în numele Partidului Comu- 
r.is: Român, al secretarului său 
general, tovarășul Nicolae 
Ceausescu, reprezentantul P.C.R. 
a transmis un salut congresu-

După oe se subliniază dorln- 
Partidului Comunist Român 

a dezvolta și aprofunda re- 
Oe de prietenie și colabora- 
eu Partidul Socialist Fran- 
. In mesaj se arată :

iman sub conduce- 
frunte cu secreta-

te 
de 
tați 
re 
txz

Poporul 
rea P.C.R, in 
rul său ger.eral, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, este in pre
zent angajat cu toate energiile 
sale creatoare in îndeplinirea 
vastului program de dezvolta
re continuă a țării adoptat de 
oel de-al XHI-lea Congres. In 
construcția economi co-socială a 
patriei noastre, punem un ac
cent deosebit pe dezvoltarea in
tensivă a producției, pe va
lorificarea cu eficiență maximă 
a resurselor materiale și urna- 
re. pe creșterea substanțială a 
■ ■ < :uății muncii, ridicarea 
calității și a nivelului tehnic al 
ir.-.regii producții, infăptuirea 
noii revoluții agrare.

Acționăm, de asemenea, pen- 
*ru lărgirea continuă a cadru
lui de participare activă și di
rectă a clasei muncitoare, țără-

nimii și intelectualității, a în
tregului popor, la organizarea și 
conducerea societății, pentru 
sporirea gradului de civilizație 
materială și spirituală a poporu
lui.

Referitor la problemele inter
naționale actuale, in mesaj se 
arată că P.C.R., secretarul său 
general, consideră că problema 
fundamentală a epocii contem
porane o constituie oprirea 
cursei înarmărilor și înfăptui
rea dezarmării. înlăturarea peri
colului unui război nuclear ni
micitor, apreciind că eliminarea 
rachetelor nucleare cu rază me
die de acțiune din Europa ar 
putea constitui un prim pas în 
direcția ajungerii la înțelegeri 
pentru realizarea unui program . 
complex de dezarmare, care, a- 
vind in centrul său lichidarea 
armelor nucleare, să asigure re
ducerea drastică, în același timp, 
b armelor convenționale, a efec
tivelor și cheltuielilor militare.

In actualele împrejurări in
ternaționale — subliniază me
sajul — apreciem că este nece
sar să se facă totul pentru în
tărirea colaborării între parti
dele comuniste și muncitorești, 
socialiste, social-democrate, alte 
forțe progresiste și democratice 
pe baza principiilor egalității și 
respectului reciproc, în lupta 
comună pentru libertate și in
dependență națională, pentru 
destindere șl colaborare, pen
tru paoe și progres în întreaga 
lume.

In încheiere, este exprimată 
convingerea că relațiile de prie
tenie și conlucrare dintre 
P.C.R. și P.S.F., dintre popoare
le român și francez se vor dez
volta și în viitor, spre binele 
celor două țări, în interesul 
cauzei păcii, securității și cola
borării internaționale.

OEP. au semnat un acord pri
vind stabilirea da relații bila
terale.

KUWEIT 5 (Agerpres) — Pre
ședintele Egiptului. Hosni Mu
barak. a declarat că persistența 
divergențelor pe plan arab și 
lipsa de unitate pe plan pales
tinian reprezintă două obstacole 
importante care stau in calea 
soluționării problemei palesti
niene.

într-ua interviu acordat co
tidianului kuweitiar. „Al Ray 
Al Aam", șeful statului egip
tean a relevat că țara sa Între
prinde toate eforturile în direc
ția restabilirii unei solidarități 
efective pe plan arab, 
unei conferințe arabe i 
Înalt, a spus Hosni ! 
reprezintă cadru! în < 
putea fi soluționate. ! 
lor majoritate, probierr 
care se confruntă țării. 
In relațiile lcr.

în ce privește conflictul din
tre Iran și Irak, președintele 
egiptean a menționat că numai 
țările arabe, prin intermediul 
unui acord arab, vor putea pune 
capăt ostilităților armate dintre 
cele două țări.

V a

In curs de dezvoltare

n marea 
eie cu 

arabe

LAGOS 5 (Agerpres). — In 
momentul de față. 16 milioa
ne de copii din Nigeria frec
ventează școlile primare, 
ceea ce reprezintă 80 la sută 
din totalul copiilor sub 10 
ani. Prin acest indice. Nige
ria ocupă astăzi unul din 
primele locuri din Africa in 
ceea ce privește încadrarea 
copiilor in școlile elementa
re. Recent Ministerul Educa
ției Naționale a anunțat că 
In curind în întreaga tară se 
va proceda la recensămin- 
tul tuturor copiilor care au 
virsta de școală primară sau 
secundară.

înainte de independență, 
în Nigeria mai puțin de trei

milioane de copii frecventau 
școala primară.

BAGDAD 5 (Agerpres). — 
în Irak, analfabetismul a 
fost practic eradicat in rin- 
dul populației de pînă la 45 
de ani, odată cu incheierea 
recentă a campaniei declan
șate la 1 decembrie 1978. 
După cum s-a făcut cunoscut 
oficial la Bagdad, la începu
tul acestei campanii, 47,8 la 
sută din populația tării, băr
bați și femei, erau încă 
necunoscători ai scrisului și 
cititului. Pentru succesele în
registrate în acțiunea de 
combatere a neștiintei de 
carte, guvernul irakian a 
primit, in 1979. un premiu 
din partea UNESCO.

*

PE SCURT
• ÎNTR-UN INTERVIU acor

dat ziarului mexican „Excel
sior". ministrul de externe al 
Guatemalei. Mario Quinonez, a 
declarat că țara sa este atașa
tă principiului neamestecului in 
treburile interne ale altor sta
te, inclusiv ale Nicaraguei. Gu
vernul guatemalez, a arătat ei, 
nu consideră că problemele 
Americii Centrale trebuie să se 
reglementeze pe cale militară, 
apreciind că în această regiune 
trebuie să se manifeste, in pri
mul rind. voința politică de 
pace, de promovare a coexisten
tei pașnice, și nu tendința de 
sprijinire a forțelor antiguver
namentale. Ministrul guatema
lez s-a pronunțat in sprijinul 
activității desfășurate de 
„Grupul de 1a Contadora", pen
tru soluționarea problemelor din 
regiune.

2 20o de mercenari subvențio
nați de Republica Sud-Africană, 
care au pătruns în cadrul unei 
operațiuni militare pe teritoriul 
Mozambicului, au fost uciși sau 
răniți de forțele naționale mo- 
zambicane, atacul fiind respins. 
In timpul ciocnirilor. 31 de sol
dați mozambicani și-au pierdut 
viața, iar alți 28 au fost răniți.

pentru apărarea, continuarea 
și aprofundarea procesului na
țional de transformări demo
cratice inițiat în timpul regimu
lui Omar Torrijos.

• UN COMUNICAT al Statu
lui major al forțelor armate 
mozambicane, transmis de 
agenția A.I.M., anunță că peste

• IN cadrul celui de-al 41-lea 
Congres al Partidului Socialist 
Italian, desfășurat Ia Rimini, 
Bettino Craxi a fost reales in 
funcția de secretar general al 
partidului.

(Urmare din pag. a l-a) 

tură, mine și energie, exploa
tarea și industrializarea lem
nului. construcții, lucrări pu
blice etc. Chiar și simpla enu
merare a acestor importante 
documente este în măsură să 
reflecte rezultatele rodnice ale 
Înaltei solii românești în cele 
trei țări africane, evidențiind 
totodată voința comună a păr
ților de a conferi un cadru ju
ridic stabil și de lungă per
spectivă legăturilor bilaterale 
pe multiple planuri, de a in
tensifica și mai mult colabo
rarea reciproc avantajoasă.

Noua și strălucita acțiune do 
politică externă românească 
materializată de recent-înche- 
iata vizită a . tovarășului 
Nicolae Ceaușescu, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu în 
Angola, Zair și Congo a relevat. 
Încă o dată,- înaltul prestigiu 
internațional, stima și profun
da apreciere de care se bucură 
pretutindeni în lume România 
socialistă, conducătorul parti
dului și statului nostru. Aceas
tă apreciere își află temeinice 
argumente faptice în primirea 
plină de caldă bucurie ce a 
fost rezervată pe întreg tra
seul vizitelor solilor poporului 
român, in manifestările emo
ționante de prietenie ce au 
avut loc la Luanda, Kinshasa și 
Brazzaville, precum și în cu
vintele de sinceră prețuire, 
rostite, cu aceste prilejuri, de 
conducătorii statelor gazdă. 
Astfel, președintele Republicii

Contribuție de mare valoare la dezvoltarea prieteniei și colaborării
Zair, Mobutu Șese Seko, sub
linia : „Primirea spontană șl 
frățească de care dumneavoas
tră v-ați bucurat din partea 
militanților Mișcării Populare a 
Revoluției încă de la sosirea 
in capitala noastră ilustrează 
calitatea raporturilor existenta 
intre cele două țări. In per
soana dumneavoastră noi salu
tăm nu numai pe șeful unui 
stat prieten dar. de asemenea, 
pe patriotul militant, pe luptă
torul și omul politic ale cărui 
curaj, hotărire și experiență au 
avut un rol fundamental și 
decisiv pentru a face din 
România o țară respectată in 
lume, încrezătoare in viitorul 
ei".

Desfășurat într-o atmosferă 
de caldă prietenie, stimă și 
înțelegere reciprocă, dialogul 
la nivel înalt purtat de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, cu conducătorii de 
partid și de stat din țările vi
zitate a abordat și problemele 
complexe ale actualității inter
naționale, evldențiindu-se și 
în acest domeniu identitatea 
sau marea apropiere a punc
telor de vedere exprimate. în 
acest cadru a fost reliefată 
profunda îngrijorare în legă
tură cu agravarea situației in
ternaționale ca urmare a con
tinuării lă ritmuri și niveluri 
calitative tot mai mari a cursei 
înarmărilor, a conflictelor și 
focarelor de tensiune existen
te în diferite regiuni ale pla
netei, a politicii de amestec în 
treburile interne ale altor sta

te, a politicii imperialiste, co
lonialiste, neocolonialiste și ra
siste, a crizei economice mon
diale, ale cărei consecințe ne
faste sint cel mai mult resim
țite de țările in curs de dez
voltare. O atenție deosebită a 
fost acordată problemei fun
damentale a epocii contem
porane — problemei trecerii 
urgente la dezarmare, în pri
mul rind la dezarmarea nu
cleară, apărarea vieții și a pă
cii. asigurarea pentru toate 
popoarele a unei existențe li
bere, ferită de spectrul unei 
catastrofe atomice devasta
toare. In materie de înarmări 
Europa deține, desigur, o ne
fastă supremație. Iată de ce, 
în legătură cu situația creată 
pe continentul nostru s-a re
levat riecesitatea ca S.U.A. și 
U.R.S.S., toate statele europe
ne să acționeze cu toată răs
punderea pentru realizarea cît 
mai curind posibil a unui a- 
cord privind eliminarea ra
chetelor cu rază medie de ac
țiune de pe continent, ca un 
prim pas pe calea eliberării a- 
cestei regiuni geografice, în 
prezent suprăînarmate, de 
orice fel de arme nucleare. Un 
rol deosebit revine — așa cum 
s-a subliniat — reuniunii ge- 
neral-europene de la Viena în 
asigurarea continuității pro
cesului de destindere, de edi
ficare a unui climat trainic de 
securitate și cooperare, pentru 
realizarea unor Înțelegeri e- 
fective viztnd dezarmarea nu
cleară și convențională. In a-

cest context, s-a dat o înaltă 
apreciere inițiativei președin
telui Nicolae Ceaușescu — va
lidată in mod strălucit prin 
unanimul DA al poporului ro
mân Ia referendumul de la 33 
noiembrie 1986 — privind re
ducerea unilaterală cu cinci Ia 
sută a armamentelor, efective
lor și cheltuielilor militare ala 
țării noastre.

Situația de pe continentul a- 
frican a polarizat, de aseme
nea, atenția deosebită a pre
ședintelui României, și a inter
locutorilor săi africani, re- 
levindu-se în acest cadru pro
gresele înregistrate de statele 
continentului in lupta lor pen
tru libertate, independență și 
dezvoltare economibo-socială, 
pentru întărirea unității lor 
de acțiune pe plan african și 
în viața internațională. In le
gătură cu situația gravă din 
Africa australă, s-a exprimat 
severa condamnare a politicii 
inumane de discriminare ra
sială și apartheid pe care o 
promovează regimul rasist 
sud-african, precum și a acte
lor agresive ale acestuia împo
triva țărilor vecine suverane 
și independente. Totodată s-a 
dat expresie solidarității cu 
cauza dreaptă a poporului 
namibian sub conducerea 
S.W.A.P.O. — unicul său re
prezentant autentic și legitim 
— în lupta pentru scuturarea 
dominației rasiste sud-africa- 
ne, pentru libertate și inde
pendență, pentru o vfață 
demnă.

Un important spațiu « fost

rezervat, în cadrul dialogului 
oficial, problemelor grave ale 
economiei mondiale, eviden- 
țiindu-se imperativul declan
șării unor acțiuni hotârite. ne- 
Intîrziate, pentru lichidarea 
flagelului subdezvoltării și in
staurarea unei noi ordini eco
nomice internaționale. S-a re
levat necesitatea convocării 
unei conferințe mondiale, sub 
egida O.N.U., la care să par
ticipe de pe poziții egale ță
rile în curs de dezvoltare și 
țările dezvoltate, în vederea 
soluționării globale a proble
melor economiei mondiale, 
pentru restructurarea raportu
rilor economice dintre state. A 
fost relevat, de asemenea, ro
lul important ce revine țărilor 
mici și mijlocii, țărilor în curs 
de dezvoltare și nealiniate în 
rezolvarea democratică, justă 
și viabilă a tuturor marilor 
probleme ce confruntă lumea 
contemporană.

Se poate așadar afirma cu 
deplin temei că, prin rezulta
tele sale deosebit de rodnice, 
prin înțelegerile la care s-a 
ajuns, prin documentele sem
nate, prin Întreaga atmosferă 
în care s-a desfășurat, vizita 
oficială de prietenie efectuată 
de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu In 
Angola, Zair șl Congo se în
scrie ca un moment de refe
rință în cronica tradiționalelor 
relații de prietenie și colabo
rare dintre România și țările 
vizitate, ca un moment deschi
zător de no! șl ample perspec

tive pentru dezvoltarea con
tinuă a acestora, in beneficiul 
reciproc, al progresului fie
cărei țări. In egală măsură se 
poate aprecia că noua și stră
lucita solie de pace și priete
nie a poporului român pe con
tinentul african se distinge ca 
un eveniment de prim-plan al 
actualității internaționale. Prin 
principiile, obiectivele și orien
tările afirmate in cadrul dia
logului la nivel înalt, în docu
mentele semnate, vizitele în 
cele trei țări au polarizat a- 
tenția opiniei publice de pre
tutindeni, constituind o contri
buție valoroasă la promovarea 
nobilelor idealuri de indepen
dență, echitate, de pace, Înțe
legere și colaborare internațio
nală.

împreună cu întregul nostru 
popor, tînăra generație a pa
triei, care a urmărit cu viu 
Interes, cu sentimente de a- 
leasă mîndrie patriotică vizita 
înalților soli ai României so
cialiste în țări din Africa își 
exprimă profunda satisfacție 
pentru rezultatele rodnice ale 
acesteia, pentru contribuția 
valoroasă adusă la dezvoltarea 
prieteniei și colaborării, la 
cauza păcii și înțelegerii în 
lume, adeziunea deplină, înflă
cărată la politica internă și 
externă a partidului și statu
lui, promovată cu strălucire de 
tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
adevărat Erou al Păcii, mili
tant neobosit pentru edifi
carea unei lumi pașnice, mal 
bună și mai dreaptă pe pla
neta noastră.

• CONGRESUL TINERE
TULUI SUD-AFRICAN, or
ganizație a tinerilor mi
litant! antiapartheid din 
R.S.A., deși aflat în ile
galitate, numără în prezent 
peste o jumătate da milion 
de membri. Organizația reu
nește reprezentanți ai popu
lației africane majoritare 
care luptă pentru abolirea 
sistemului de discriminare 
rasială practicat de regimul 
minoritar de la Pretoria. Ac
tivitățile sale se fac simțite 
tn majoritatea provinciilor 
țării, atît in zonele rurale, 
cit șt tn cele urbane.

• ÎN cadrul unui miting or
ganizat în orașul Coimbra, se
cretarul 
Comunist 
Cunhal, 
este gata să sprijine un guvern 
format de Partidul Socialist 
Portughez sau de către Parti
dul Renovator Democratic — al 
fostului președinte al țării, 
Ramalho Eanes — sau un gu
vern de coaliție al celor două 
partide. Vorbitorul s-a pronun
țat împotriva organizării de a- 
legeri parlamentare anticipata.

general al Partidului 
Portughez, Alvaro 

a declarat că P.C.P.

• IN INSULELE FIJI au avut 
Ioc alegeri legislative generale, 
cea de-a cincea consultare elec
torală de acest gen de 1a pro
clamarea independenței, tn 1970, 
la care au luat parte peste 
300 000 persoane cu drept de vot.

Rezultatele vor fi cunoscute 
peste o săptămină, după ce vor 
fi aduse toate urnele din cele 
100 de insule ale arhipelagului 
tn capitală, orașul Suva.

Hi!

• INTR-O DECLARAȚIE 
dată publicității In capitala pa- 
nameză, Partidul Poporului din 
Panama s-a pronunțat pentru 
inițierea in țară a unul proces 
real de democratizare a vieții 
politice interne — transmite a- 
genția Prensa Latina. Documen
tul precizează că in Panama se 
înregistrează. în ultimul timp o 
recrudescență a politicii reacțio
nare a cercurilor conservatoare, 
care propovăduiesc elaborarea 
unui program social-economic 
antipopular, ceea ce face nece
sară consolidarea unității de ac
țiune a forțelor democratice și 
adoptarea unei poziții ferme

• TN curind o echipă de ci
neaști americani va începe tur
narea unui nou serial de tele
viziune avlnd ca subiect viața 
romantică și frămintată a mare
lui scriitor Ernest Hemingway, 
autorul operelor „Adio arme", 
„Pentru cine bat clopotele", 
„Bătrinul și marea", „Fiesta" și 
altele. Filmul este o poveste a 
peregrinărilor sale prin Italia, 
Franța, Spania, Africa și Sta
tele Unite.

Pelicula se bazează pe biogra- 
fia scrisă de Charles Baker, a* 
daptată pentru televiziune de țț 
Arthur Hopcraft. Rolul marelui r 
scriitor va fi interpretat de ac
torul Stacey Reach.

Proiect al NA.SA. privind crearea
stației

WASHINGTON 5 
(Agerpres) — Pre
ședintele S.U.A., Ro
nald Reagan, a a- 
probat proiectul 
N.A.S.A. privind în
ceperea lucrărilor în 
vederea creării unei 
variante „ușurate" a 
unei stații cosmice 
americane. Realiza
rea acestui proiect 
de anvergură va 
coste, la prețurile 
actuale, 10,9 miliar
de dolari.

După cum rela
tează agențiile de

cosmice americane
presă, componentele 
stației vor fi plasa
te pe o orbită cir- 
cumterestră spre 
mijlocul anului 1994 
cu ajutorul unor 
navete spațiale. Pen
tru a se plasa pe 
orbită un număr su
ficient de compo
nente, astfel indt la 
bordul stației să 
poată locui și lucra 
astronauții. vor fi 
necesare cel puțin 
opt zboruri ale na
vetelor. Aducerea e- 
chipajului uman la

bordul stației spa
țiale se va produce 
In jurul anului 1996.

Stația se va com
pune din două mo- 
duluri construite în 
S.U.A. — unul pen
tru aparate de as- 
tronavigație. Iar al 
doilea pentru apa
ratura de cercetări. 
Ea va dispune, de 
asemenea, de o plat
formă pentru lan
sarea navelor 00a- 
mice spre orbite mal 
îndepărtate;
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